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Lampl Hugó díj a partfal rekonstrukciónak 
A Magyar Hidrológiai Társaság ünnepi ülése Mohácson 

A Városháza dísztermében 
rendezték meg október 4-én a 
Magyar Hidrológiai Társaság 
(MHT) ülését, melynek kereté-
ben került sor az 1994. évi 
Lampl Hugó díj ünnepélyes át-
adására és az új beton partfa-
lon elhelyezett emléktábla le-
leplezésére. 

Lampl Hugó a magyar 
vízügy, a vízi műtárgy építé-
szet legnagyobb egyénisége 
volt. 90 évet élt, szép matuzsá-
lemi élethosszából 60 eszten-
dőt szentelt hazánk vízi műtár-
gyainak létrehozására. Nevé-
hez fűződik az Alföld vízrend-
szerezése, az öntözési rendszer 
létrehozása, a soroksári Duna 
alsó és felső zsiliprendszere és 
a csepeli szabadkikötő. A róla 
elnevezett díjat 1992-ben ala-
pították és először tavaly ad-
ták ki a Fertő tó menti mexi-
kópusztai zsilip tervezőinek, 
illetve kivitelezőinek. Maga a 
díj egyébként mindig az elis-
merést kiérdemlő objektumot 
illeti, amit emléktáblával jelez-
nek, a kiemelkedő alkotók pe-
dig emlékérmet és emléklapot 
vehetnek át. 

A mohácsi ünnepi ülést dr. 
Juhász József a Magyar Hidro-
lógiai Társaság elnöke nyitotta 
meg. Bevezetőjében kiemelte 
a díj, e kitüntetési lehetőség je-
lentőségét, amely az általában 
láthatatlan és belterjesnek tű-
nő elsősorban műszaki megol-

dásokra irányítja a figyelmet, 
de hangsúlyozta, hogy a mo-
dern ember mindennapjaihoz 
ezek az objektumok már szo-
rosan hozzátartoznak, mai éle-
tünk elképzelhetetlen lenne 
nélkülük. Alkotóik megbecsü-
lésére nagyon fontos volt egy 
ilyen erkölcsi elismerés létre-
hozása. 

A rendezvényt megtisztelte 
jelenlétével dr. Bőgner Miklós 
köztársasági megbízott, címze-
tes államtitkár is, aki röviden 
köszöntötte a megjelenteket. 

Mondandójának figyelemre 
méltó gondolata volt, amikor 
az árvízvédelmi objektumok 
jelentőségét azzal szemléltette, 
hogy a máriagyűdi kegyhelyen 
álló Mária-szobor talapzatán 
olvasható feliratra hívta fel a 
figyelmet. E szobrot ugyanis a 
Mohács-szigeti felsőkandai hí-
vek emelték 1852-ben és újí-
tották fel 1965-ben a Duna ár-
jától való többszöri megmene-
külésük emlékére. 

Kuti István polgármester 
ezt követő üdvözlő beszédé-

ben örömét fejezte ki, hogy 
Mohács városa áttételesen e 
védmű révén is országos elis-
merésben részesült, kiemelve a 
mű esztétikai városképi jelen-
tőségét is. 

Kolozsváry Gábor az Or-
szágos Vízügyi Főigazgatóság 
vezetője „A mohácsi partfal 
regionális jelentőségének érté-
kelése" című röpelőadásában a 
mohácsi városvédmű európai 
színvonalát és jelentőségét 
hangsúlyozta. 

(folytatás a 2. oldalon) 

Köszönjük Erdély! 
Romániai koncertkörúton a mohácsi Bartók Béla Művelődési Központ vegyeskara 

Október 6-án reggel 6.30-
kor a BONUS turist busza Gu-
lyás Péter kapitánnyal útnak 
indult a mohácsi vegyeskarral 
Erdélybe. 

Bizonyára emlékeznek az 
olvasók, hogy a nyár elején vá-
rosunkban szerepelt a kolozs-
vári Kós Károly vegyeskar 
Magyari Zita karnagy vezeté-
sével. Most a mohácsiak vi-
szontlátogatásuk alkalmával 
mutatkoztak be Marosvásárhe-
lyen és Kolozsvárott. 

Készülődésünket megza-
varta a Marosvásárhely kör-
nyékén váratlanul fellépett ko-
lera, gondolkodóba ejtett ben-
nünket utazzunk-e vagy sem. 
Hosszas vita után a kórus 98 
%-a úgy döntött, hogy men-
jünk, mert megtudtuk, hogy 
aranyosgyéresi szállásadóink 
fogadásunkra teljes lázban él-
nek. (... ahogy azt Erdélyben 
mindig is teszik, főleg, ha a 
vendég az anyaországból érke-
zik!) Zavartalan határátlépés 
után - melyben nagy része volt 
Lehel Györgynek, a Bartók 
Béla Művelődési Központ 
igazgatójának - Nagyszalon-
tán, Nagyváradon és a Király-
hágón át megérkeztünk a Ko-
lozsvártól kb. 50 km-re fekvő 
Aranyosgyéresre. Mohács test-
vérvárosába. Itt vendéglátóink 

Málik László átadja a kórus ajándékát Sógor Gyula lelkésznek 

nagy szeretettel fogadtak ben-
nünket. Amíg a vendégek el-
szállásolásának sorrendjét ala-
kították, azért az örömbe egy 
kis üröm is vegyült, ugyanis a 
nagy sietség közepette két kó-
rustársunk bőröndje elkevere-
dett, szerencsére meg is került 
a visszaindulás napjára. 

Szállásadóink vendégszere-

tete közismert. Előkerült az er-
délyi magyarság körében köz-
kedvelt töltöttkáposzta tejföl-
lel, vineta (padlizsán), a juhtú-
róval töltött zöldpaprika, a ha-
vasokban gyűjtött gyógynövé-
nyekből készült tea, som- és 
egyéb pálinka, finom borok és 
a várostól 2 km-re található 
forrásból hozott ivóvíz - míg 

táskáinkban érintetlenül lapul-
tak a kolerától való félelmünk-
ben cipelt konzervek. A város-
ban csak reggel és este volt 
egy-egy órára víz a nagy nyári 
szárazság miatt, amit csak tisz-
tálkodásra használtunk. 

(folytatás a 2. oldalon) 

A tartalomból: 

2.. oldal ....A mohácsi vegyeskar Erdélyben 

3. oldal Zúgolódás a földárverésen 

4. oldal A közbiztonság Mohácson 

5. oldal Kolerajárványok Mohácson 

6. oldal Átadták az Oroszlános Házat 

7. oldal A Köztársaság Párt jelöltjei 

9. oldal Búsu, busó vagy busó? 

9. oldal Hungarocell esö 

10. oldal ..Színházbérlet: Egy vérbő komédia 

11. oldal Nem csak izom, erő is 

Városi ünnepség az 1956-os forradalom 
és szabadságharc tiszteletére 

1994. október 23-án 
10 órakor a Fogadalmi Emléktemplomban 
Emlékmise az 1956-os hősök tiszteletére 
10.45-kor a Deák téren a Hősi Emlékműnél 
Térzene 
Közreműködik Mohács-Palotabozsok-Somberek 
ifjúsági fúvószenekara. 

Vezényel: Dobos József 
11 órakor Megemlékezés és koszorúzás 
Ünnepi beszédet mond Kuti István polgármester 

Tamási Áron 

Magyar fohász 
Az idők gyógyító lázában él a magyar. Történelmünk ezer 

évén átlobog az emberi Géniusz üzenete, mely nemzeti hőseink 
példáit emeli elénk és költőink fénylő szavait idézi. 

Nincs módunk kitérni a hűség elől. 
Tizenegy éve élünk őrhelyünkön: ezen a földön; szomjazva 

az emberi és a nemzeti lét igaz voltára. Életünk vágyakozásban 
az enyhület után, de szomjúságunkban itthon a hazugság italát 
nyújtották nekünk, a világ pedig vegyes főzetekkel kábított min-
ket. Ebben a zavaros veszélyben, a hosszú sóvárgás után, emberi 
és nemzeti létünkben tehettünk-e mást, mint amit tettünk? 

Magunk főztünk enyhítő és éltető italt magunknak. A kor, 
melyben élünk s amelynek ablakán a jövőbe nézünk, vért csor-
dított ebbe az italba. Örök intelem ez, mely egyformán szól ne-
künk magunknak és a világnak. Minket ana int, hogy a kor for-
radalmát magunknak kellett volna végbe vinnünk. Mivel nem 
ezt tettük, hanem ajándékba fogadtuk el, olyan esztendők rakód-
tak történelmünkre, amelyek hagyományainkat elferdíteni töre-
kedtek, természetünket gúzsba kötötték és jövendőnk felől két-
ségekkel kínoztak. Ebben a hamis és igazatalan állapotban a nép 
nem találhatta meg nyugodalmát és alkotó erejét bénaság fenye-
gette. 

Ezért kellett megtörténnie annak, ami történik. 
A kehely, amelyben magyarok vércseppjei szentelik meg az 

éltető italt, a világot arra inti, hogy nagyobb gonddal és tisztább 
lélekkel őrködjék az emberi lét méltósága fölött. A hatalmak, 
melyek a maguk rendszerében élni jónak és helyesnek látják, 
adják meg nekünk a lehetőséget, hogy mi is a magunk emberi 
és nemzeti formánkban élhessünk. Ez a forma nem más és nem 
is lesz más, mint a társadalmi demokrácia és nemzeti független-
ség formája. Ezt a formát, kormányzás dolgában, egy nemzeti 
kormány tudná a nép akaratával megtölteni; a művelődés szel-
lemével pedig a magyar léleknek azok a mesterei, akik az elmúlt 
évtized alatt is a nép hűségében éltek. 

Szenvedő lélekkel áhítjuk, hogy a rontó harcok megszűnje-
nek; s kérjük az emberi bölcsesség szellemét, hogy e harcok 
küzdőit igazságtalan ítélet ne érje. 

Méltó életünkért szóban és cselekedetben a történelemhez fo-
hászkodunk. Fohászkodunk mindnyájan, munkások, parasztok és 
az ifjúság, nemkülönben jövőt álmodó költők, akik mind, és min-
dig rendületlenül hívei vagyunk hazánknak. 

B u d a p e s t , 1956. o k t ó b e r 26. 

(Megjeleni az Irodalmi Újságban 1956. november 2-án) 

Mohácsi Hírlap 
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A mohácsi vegyeskar Erdélyben 
('folytatás a címoldalról) 

Ennek ellenére házigazdá-
ink mindig gondoskodtak ele-
gendő mennyiségről. 

Erdélyi tartózkodásunk má-
sodik napján mielőtt kirándul-
ni mentünk volna, átadtuk a 
mohácsi Belvárosi Általános 
Iskola által küldött könyvado-
mányt az aranyosgyéresi Re-
formátus Egyházközösség is-
kolásainak. Majd delegációnk 
ajándékcsomagot vitt az ara-
nyosgyéresi árvaház kis cse-
metéinek, melyet a mohácsi 
vegyeskar adományaiból vásá-
roltunk. 

Ezen a napon cudar idő fo-
gadott bennünket. Esett az eső, 
sár volt és hideg. Kissé lehan-
goltan buszba szálltunk és el-
indultunk egy kirándulásra a 
Kolozs megyei síparadicsom-
ba, a kisbányai menedékházba. 
Szinte valamennyi évszak 
megmutatta arcát. Az alma 
még több helyen a fákon volt. 
A fák leveleit még meg sem 
csípte a dér, de már jelezvén, 
hogy jócskán itt van az ősz, 
hullani kezdtek. Néhány kilo-
méterrel „fentebb" (ahogy azt 
Erdélyben mondják) a fenyő-
fák vékony fehér hócsipkébe 
öltöztek. Alig vettük észre és 
már olyan magasra érkeztünk, 
fc'igy a h'icsipkéből hóbunáa 
le cí. A fák roskadva törtek 
•össze a váratlanul rájuk tapadt 
hő alatt Volt ahol csak úgy 
tudtunk előre haladni, hogy e-
15bb az óira dőlt fát kellett el-
takarítanunk. Magasabban már 
L román hegyi munkások rend-
betetíék az utat. 

1400 m magassághoz köze-
ledve csodálatos ritka látvány-
ban volt részünk: a távolban a 
felhők közül stadionnyi terü-
letre beszűrődtek a Nap suga-
rai, körülötte pedig a havas pá-
rás táj. Olyan volt ez, mintha 
a Jóisten egy aranyékszer do-
bozt tartana a havas hegycsú-
csok között. Kiváló aranyos-
gyéresi csoportvezetőnk Deák 
József azt is elmondta, hogy 
tiszta időben nemcsak a Biha-
ri-havasok, hanem a Fogarasi, 

a Bucsecs, és Hargita-havas 
csúcsai is láthatók. Dyen lát-
vány alapján azt hiszem senki 
sem csodálkozik azon, hogy az 
erdélyi művészek kezei aiól 
gyakran kerülnek ki a virág-
motívumok, a havas hegyi táj 
a fenyvesekkel, a zsuppfedeles 
házikó, a vízimalom, hegyipa-

együtt. Szombaton kb. 2 órás 
Marosvásárhelyi városnézést 
követően meleg fogadás után 
már a vártemplomban készül-
tünk az első Monteverdi: 
Vesprc előadásra. Ez volt az 
első fellépésünk Erdélyben. Itt 
még nem volt teltház, de akik 
eljöttek nagy szeretettel vettek 

még nem gondoltuk volna, 
hogy erre lesz lehetőség. 

Ebéd és rövid Kolozsvári 
városnézés után útunk végcél-
jához érkeztünk a Vespro ko-
lozsvári előadására, melyre a 
főtéren a Szent Mihály temp-
lomban teltház előtt került sor. 
Erről a műről annyit kell tudni, 

tak, az erdei állatok, a napsu-
gár ás a nyugalom. Fent a me-
nedékháznál bemerészkedtünk 
a több min 5-6 m magas, ha-
vas, fenyveserdőbe, ahoi meg-
szűnt a köd, az arcunkat meg-
csapta a metsző, süvítő hideg 
szél. A síri csendet csak egy-
egy fejünkre hulló hópamacs 
zaja törte meg. 

Szándékosan írtam a sípa-
radicsomról hosszabban, hi-
szen januárban mohácsi gyere-
kek felnőtt kísérőikkei itt fog-
ják tölteni téli szabadidejüket. 
Aki itt járt az bizton visszavá-
gyik. Mindenkinek nagyon 
ajánljuk bátran engedjék gyer-
mekeiket, mert felejthetetlen 
élményben lesz részük. 

Estefelé Kolozsvárott a 
Szent Mihály templomban tar-
tottuk meg az eiső közös pró-
bát az erdélyi szólistákkal, ze-
nészekkel és énekesekkel 

körül bennünket. 
Vasárnap délelőtt az ara-

nyosgyéresi református temp-
lomban voitunk istentisztele-
ten, melyet Wébel Zsolt a mo-
hácsi kórusban éneklő duna-
szekcsői református lelkész ce-
lebrált. Úgy a gyéresiek, mint 
a mohácsiak szeméből a 
könnyek jöttek elő. Fohászá-
ban könyörgött a betegekért, 
hogy fájdalmukat könnyebben 
tudják elviselni. Valamennyien 
tudtuk, hogy ő is, mi is nagyon 
kcuvss kőrustársunkért is 
imádkozunk, aki nélkül a tenor 
szólam nem tud létezni és alig 
csillapítható fájdalmai köze-
pette is vállalta a hosszú utat. 
Köszönjük Iván! Az istentisz-
telet után a vegyeskórus szere-
pelt a templomban, majd a ma-
gyar Himnuszt énekeltük el 
közösen az aranyosgyéresi hí-
vőkkel. Néhány évvel ezelőtt 

hogy még profi kórusnak is 
nagy erőpróba. Karnagyunk-
nak, Krausz Györgynek régi 
vágya volt, hogy kórusunk ez-
zel a művel bemutatkozhasson 
a kórusmuzsikát kedvelők tá-
borában. Két kemény év sok-
sok munkája összegzéseként e-
lőször Pécsett, majd Mohácson 
hallhatták a város 900 éves év-
fordulójának rendezvénysoro-
zatában. Most pedig Kolozsvá-
rott hangzott el, magyar kórus-
sal, erdélyi szólistákkal, zené-
szekkei és Frúkarrai. Ennek 
megszervezésében óriási sze-
repet vállalt Magyari Zita, a 
kolozsvári Zenegimnázium ta-
nára, aki nemcsak tanított, ha-
nem összehangolta a két or-
szág zenészeinek próbáit és 
előadásait. 

Műsorunkban közreműköd-
tek: 

- a kolozsvári Kós Károly 

kam arakórus fiúkara 
- a kolozsvári Zenegimná-

ziuir. válogatott gyermekkar^ 
- szólisták: B. Konrád Er-

zsébet 
Pataki Enikő 
Szilágyi Zsolt 
Tőkés Ferenc 

t Molnár János 
Popescu Lucián 
Szövérdi Csilla koncert-

mester 
Magyari Zita és Barta Zsu-

zsa korrepetitor 
A szólisták közül elsőként 

Popescu Luciant kérdeztem 
meg, milyen gondolatok kész-
tették arra, hogy ebben a híres, 
nagy erdélyi városban magyar-
kórusban lépjen fel egy román 
szólista: 

P. Lucián: „elsősorban arra 
voltam kíváncsi, hogy egy ma-
gyarországi kórus hogyan 
énekli Monteverdit. A másik 
fontos gondolat pedig az: a po-
litika egy dolog és a politiku-
sok csinálják, a valóság pedig 
az ami itt ebben a templomban 
ma este történik. A zene nem 
ismer határokat! 

B. Konrád Erzsébet (a Ko-
lozsvári Opera énekese, szop-
rán): Nagyon kíváncsi voltam 
hogyan sikerül összehozni ezt 
a koncertet úgy, hogy a kórus 
Mohácson készül mi pedig 
Kolozsvárott, és együtt adjuk 
eló a művet. A másik, Pécshez 
is kötődöm a barátaim révén, 
kár hogy akkor még nem is-
mertem a mohácsiakat. 

Szilágyi Zsolt (tenor) Sep-
siszentgyörgy 

M. É.: Úgy hallottuk Ön 
egy Brassóban megrendezett 
jótékonysági hangversenyt 
mondott le azért, hogy a Ves-
proban a tenor szólót énekelje 
velünk Marosvásárhelyen és 
Kolozsvárott. 

Sz. Zsolt: „Igen. valóban 
így volt. A világon 250 helyen 
október 8-án este 18 órakor 
csendült fei Händell: Messiá-
sa, melyben tenort kellett vol-
na énekelnem. Ezt a nagysza-
bású koncertet melynek teljes 
bevételét a rákbeteg gyermek-

ek gyógyítására ajánlják fel, a 
Norfolki hercegnő is támogat-
ja. Angliából hoztak helyettem 
egy szólistát. Mivel az önök 
koncertjét váíiaitans el először, 
a becsület úgy kívánta, hogy 
emellett is maradjak." 

Szilágyi Zsoltról nagy meg-
lepetésünkre az is kiderült, 
hogy csodálatos hangjával 
nem tagja egyetlen operának 
sem. Sepsiszentgyörgyön zon-
gora- és énektanár, mellette 
oratóriumokban, dalesteken 
énekel és kórust vezet, akikkel 
már szinte minden nagy művet 
elénekelt, ami vágya vol t 
Legutoljára kórusával Angliá-
val vendégszerepelt. 

Erdélyben az a szokás, 
hogy templomban bármilyen 
sikerű előadás van nem illik 
tapsolni. A sikert úgy tudtuk 
lemérni, hogy az előadás ele-
jétől végéig teltház volt. Kö-
szönjük Kolozsvár! 

Hétfőn reggel szívélyes 
polgármesteri fogadáson vet-
tünk rész, ahol a román zászló 
mellett ha magyart nem is ta-
láltunk, de a díszítésben, a vi-
rágok színeiben ott tündökölt a 
mi piros-fehér-zöldünk is... A 
fogadás után könnyes szem-
mel búcsúztunk el vendéglátó-
inktól, akiknek megígértük, 
hogy előbb vagy utóbb újból 
visszatérünk, hogy hazavisz-
szük vendégszeretetüket az 
erdélyi táj szépségének hírét. 
Még a Nap is kisütött tisztele-
tünkre a hazafelé úton. A Ki-
rály-hágó még zöldellő fáinak, 
csörgedező patakjainak búcsút 
intve már újból hazavágytunk, 
hogy mielőbb magunkhoz 
ölelhessük szeretteinket. 

Köszönetet mondunk a kó-
rus nevében mindazoknak, 
akik a kórust segítették, hogy 
ilyen nagyszerű élményekben 
legyen részünk. Nem utolsó 
sorban karnagyunknak, aki 
szívós kitartó munkával erre a 
szintre hozta fel a dalosokat. 

M. É. 

Lampi Hugó díj a 
partfai 

rekonstrukciónak 
(folytatás a címoldalról) 

Elmondta, hogy Magyaror-
szágon kb. 4000 km az árvé-
delmi létesítmények hossza, 
ebből 36 km-t a városi szaka-
szokon épített partfalak tesz-
nek ki, a többi gyakorlatilag 
árvédelmi töltés. (Hazánkban 
Szeged, Győr, Budapest, Szol-
nok rendelkezik hasonló véd-
művekkel, mint városunk.) A 
mohácsi városi partfal mintegy 
1,5 milliárd forint ipari értéket 
bír és felbecsülhetetlen az em-
beri életek, és értékek védel-
mében játszott szerepe. Felele-
venítette a vízügyi főigazgató 
azon adatokat is, melyek ta-
valy a hivatalos átadáskor már 
ismertté váltak. A fejlesztés az 
1965-ös árvíz után körvonala-
zódott, egy részét - a Sokac-
révtől a csónakházig terjedő új 
betonfalat - 1973-ban adták át. 
Az új beépített városi szakasz 
beruházását 1988-ban fogad-
ták el és szűk 4 év alatt az ere-
detileg tervezett szakaszon si-
került megvalósítani (178 mil-
lió Ft). Végezetül elmondta, 
hogy a kezdeti álláspont kü-
lönbségek és heves viták után 
a város is kivette részét a be-
ruházás minél esztétikusabb 
megvalósításában. 

A mini szimpozion követ-

kező előadója dr. Solt Dezső, 
a Hidrológiai Társaság Bara-
nya megyei szervezetének el-
nöke, a regionális szakmai fel-
terjesztő bizottság elnöke is-
mertette a mohácsi városi part-
fal érdemét, melyek alapján a 
Lampl díjra javasolták. 

Elmondta, hogy a díj kiadá-
sának a következők a feltététe-
lei: 

A díj odaítélésekor a legu-
tolsó három évben elkészült 
olyan - nemzetközi szempont-
ból is figyelemre méltó — új 
vízépítési létesítmény vagy lé-
tesítmény csoport vehető fi-
gyelembe, amely tervezési, 
technológiai, kivitelezési, üze-
meltetési és tájbaillő esztétikai, 
valamint az emberi környezet 
előnyös alakítása szempontjá-
ból egyaránt kimagasló. A dí-
jat elnyerheti valamilyen mű 
önálló építménye vagy rendkí-
vüli műszaki megoldás (gyárt-
mány), mely túlmutat a befo-
gadó mű jelentőségén és cél-
szerű lenne széleskörű elter-
jesztése. Az értékelést két lép-
csőben kell elvégezni: egyrészt 
a 12 területileg illetékes bizott-
ság tesz javaslatot, majd ezek 
összegzése alapján az országos 
bírálóbizottság dönt az érde-
kelt szakmai intézmények be-
vonásával. 

Ennek alapján került sor a 
mohácsi árvízvédelmi partfal 
rekonstrukciója tárgyában a 
Déldunántúli Vízügy Igazgató-
ság által benyújtott pályázatra. 

A mohácsi árvízvédelmi 

szakasz mentesített területén 
fekszik Mohács város jelentős 
része. A védvonal 19.865 km 
hosszú, melyből 1515 m a vá-
ros belterületét védő partfal. A 
századfordulón a csapa-
dékvizek kivezetését is bizto-
sító zárható átvezetéseket tar-
talmazó monolit kőbetonból 
készült sulytámfallal, melyet a 
magasparthoz kötöttek be, ala-
kították ki a védvonalat. A be-
tonfal mellvédfali része az 56-
os jegesár után vasbetonfalra 
lett átépítve. A 65-ös árvíz 
időpontjában ez sem magassá-
gi, sem szelvényméret szem-
pontjából nem volt kielégítő. 
Ez utóbbi árvíz után Mohács 
belterületén 424 m hosszan, 
résfal technológiával új árvíz-
védelmi fal létesült, mely 
1973-ban fejeződött be. A be-
építettség miatt ezt a technoló-
giát nem lehetett végig alkal-
mazni, így a rekonstrukció egy 
része későbbre maradt, s ez a 
jelenlegi pályázat tárgya. 

A rekonstrukció során a kö-
vetkező szempontokat vették 
figyelembe: 

- A mértékadó árvízszintet 
120 cm-el haladja meg. 

- A régi az új felépítéséig 
nem bontható el. 

- A régi falat szerkezeti 
szempontból nem lehet számí-
tásba venni. 

- Javítani kell a védekezés 
feltételeit. 

- Az árvédelmi fal illesz-
kedjen a városképbe. 

A program előkészítése so-

rán számos tanulmány és vizs-
gálat készült, melynek alapján 
arra a következtetésre jutottak, 
hogy a célszerű műszaki meg-
oldás síkalapozású, talpas, vas-
beton támfal építése. így a 
meglévő régi támfal mellé 53 
cm-rel magasabb, új épült a 
Duna felőli oldalon, előregyár-
tott, bennmaradó vb. panel 
zsaluzattal, előregyártott fed-
lappal. 

Miután a tervezett emelés-
sel a mentett oldalról a kilátás 
a Dunára jelentősen romlott, 
ennek elkerülésére a felmaga-
sítással egyidejűleg és azonos 
mértékben a járda is megeme-
lésre került. A nem egészen 
négy év alatt végrehajtott re-
konstrukció nemcsak Mohács 
város és az egész mohácsi öb-
lözet árvízvédelmi biztonságát 
és az árvédekezési tevékeny-
ség feltételeinek javítását ered-
ményezte, hanem tájba illesz-
kedő, a városképet jelentősen 
javító műszaki megoldást ho-
zott. Az esztétikai értéknövelés 
a körültekintő tervezés ered-
ményeként egyaránt érvénye-
sül a Duna felől és a parti sé-
tányról nézve. Jól példázza, 
hogy a mérnöki munka ered-
ményeként műszaki és esztéti-
kai értéket egyaránt lehet te-
remteni. 

Fentiek alapján a Területi 
Szervezet, illetve annak Terü-
leti Bizottsága Országos Bi-
zottság számára a mohácsi 
partfal rekonstrukciót Lampl 
Hugó díj-ra javasolta. 

Ezek után Nagy L. Dénes 
az Országos Bíráló Bizottság 
elnöke ismertette az ered-
ményt. Elmondta, hogy az ala-
pos sokszempontú rosta alap-
ján Szolnok és Mohács városi 
szakaszának védpartfalát talál-
ták a díjra javasolhatónak, vé-
gülis a gazdaságosság és az 
esztétikai megvalósítás döntött 
Mohács javára. Az előadások 
végezetével dr. Juhász József a 
Magyar Hidrológiai Társaság 
elnöke átadta a beruházásban 
kiemelkedő teljesítményt nyúj-
tó szakembereknek a Lampl 
Hugó emlékérmeket és emlék-
lapokat. Összesen öten része-
sültek a kitüntetésben: dr. 
Szappanos Ferenc, a Dél-du-
nántúli VÍZIG igazgatója, 
Fenyvesi György kivitelezó, a 
beruházás igazgatója, György 
Béla beruházási felelős, Széles 
István tervező és Varga Dezső 
vízkár elhárítási osztályvezető. 

Ezt követően az ünnepség 
résztvevői a Dunapartra sétál-
tak, ahol a rév lejáratánál a be-
tonfalon. az első emléktábla 
mellett dr. Bőgner Miklós le-
leplezte a Lampl Hugó díj el-
nyerését bizonyító újabb bronz 
emléktáblái. 

Majd, befejezésül György 
Béla a Dél-dunántúíi VÍZIG 
igazgatóhelyettese bemutatta a 
létesítményt a jelenlévő vendé-
geknek. 

Köveskut i Pétfei 

Uj „Sarki" 
Élelmiszerbolt 

A Felszabadulás lakótelepen a 
volt húsbolt helyén október 1-től 
új „Sarki" e lnevezésű élelmi-
szerbolt nyílott. A magánvállalko-
zásban üzemelő üzletben gyors, 
udvarias kiszolgálással és kedve-
ző áru termékekkel várják a vá-
sárlókat. 

Naponta friss kb. 40 féle pé-
káru, közöttük francia péktermó-
kek és a Szabó-féle házikenyér 
kapható. Az árukészletben szere-
pel 20 féle felvágott, 15 féle fus-
töltáru, különböző, tejtermékek, 
mirelitáru, édességek, sör, bor, 
égetett szeszek, vegyiáru és 
egyéb aprócikk. 

Az üzletben frissen pattogatott 
kukorica is vásárolható. 

Nyitvatartási idő: Hétfőtől-pén-
tekig 5 órától 19 óráig 

Szombaton 6 órától 12 óráig 

Vasárnap 7 órától 12 óráig 

» M i n i - D e n t F o g t e c h n i k a 

Ébertné Varga Mária fogtech-
nikáját már sokan felkeresték. 

A magánvállalkozó 3 napos 
határidővel vállal müfogsor készí-
tést. 

A fogpótlást - kapocspótlást, 
törésjavítást azonnal elkészíti, jó-
minőségű, külföldi alapanyaggal 
dolgozik. 

Nyitvatartási idő: Hétfőtői-pén-
tekig de.: 9-12-ig du.: 14-17-ig. 

Ete J. u. 2/D (Felszabadulás 
lakótelep) 

Sz. É . 
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Rendőrségi hírek 
Mohács 

- a belvárosi plébániáról 50.000 Ft értékben készpénzt vittek 
el ismeretlen tettesek 

- a Matróz Csárdából 25.000 Ft értékben fagyasztott halat és 
savanyúságot loptak 

Véménd 
- Az egyik présházból 5.000 Ft értékű kerítésdrótot vittek el 
- Az egyik házból 6.000 Ft értékben fúrógépet loptak. A tet-

test elfogták és a fúrógép is előkerült 
Gyulapuszta 

- 20.000 Ft értékben fejőgépet loptak a tettest elfogták 
Dunaszekcső 

- Halászcsárdából 20.000 Ft értékben cigarettát és italt vittek 
el 

Máriakéménd 
- Az egyik lakásból 30.000 Ft-ot vittek el ismeretlen betörők 

Babarc 
- a gázcseretelepről 100.000 Ft értékben 19 db 11,5 Kg-ot 

gázpalackot vittek el 
A mohácsi Rendőrkapitányság egy román állampolgárt kiuta-

sított az ország területéről, mert jogellenesen tartózkodott az or-
szágban. 

SYGno 

Tűzoltósági hírek 
őre tarlótűzhöz Újvárosi Szociá Dunaszekcsőre tarlótűzhöz 

riasztották a mohácsi tűzol-
tókat, amikor ugyanis kb. 5 ha 
nagyságú kukorica tarló égett. 

Tarlót égetni csak megfele-
lő engedélyek beszerzése, illet-
ve a vonatkozó tűzrendészeti 
szabályok betartása mellett le-
het, egyébként tilos. 

Mohácson a Kanizsai D. ut-
cában egy fenyő rádőlt vihar 
következtében egy másik fára 
és veszélyeztette a közelében 
lévő lakóházat. 

Ugyanúgy a Pécsi úton az 

íjvárosi Szociális Otthon terü-
letén 20 m-es akácfát távolítot-
tak el a tűzoltók, mivel veszé-
lyeztette a melléképületeket. 

Egyéb sporthír 
A tűzoltóparancsnokságok 

között rendezett röplabda-baj-
nokság őszi fordulóján a mo-
hácsiak megyei 2. helyezést 
értek el. Az 1994-es év Bara-
nya megyei összesített sport-
versenyét a mohácsi Tűzoltó-
parancsnokság csapatai nyer-
ték meg. 

Őszi hirdetési akció a 
Szuperinfóban! 

Egész oldalas hirdetés 24.000.- helyett 
12.000.-

Háromnegyed oldalas hirdetés 10.000.-
Fél oldalas hirdetés 13.600.- helyett 

8.000.-

+ ÁFA 

Tel.: 69/322-674 Fax: 69/311-733 

Szerkesztőség: Mohács, II. Lajos u. 1. 

„Az év lakóháza" 

A Baranya Megyei Önkormányzat által hirdetett pályázatán 
a közgyűlés elsődíjat nem adott ki. 

Dicséretét adta oklevéllel és pénzjutalommal 
Mohács, Eötvös u. 15 sz. épület létrehozóinak (MÖSZ Kft,. 

Dombai Gyula és Gáli Csaba) 
Az „Építészeti kultúráért" pályázaton egy Mohács-szőlőhegy 

üdülőépület szintén oklevéllel és pénzjutalommal járó dicséretet 
kapott. 

S ^ . 

Anyakönyvi hírek 
Születtek: Nyisztor Tibor (Pócsa), Auth Luca (Mohács), Bucsuházy Ge-

orgina (Szajk), Szalontai Roland (Mohács), Bari Nikoletta (Béta), Mészáros 
Rita (Kisbudmér), Vörös Klaudia (Mohács), Tóth Patricia (Máriakéménd), 
Pitrik Dániel László (Szederkény), Hoffmann Krisztina (Töttös), Schmidt Vik-
tor (Mohács), Schukamm Dominika (Bóly), Nagy-Fehér Kristóf (Székelysza-
bar), Kulutácz György (Mohács), Gelányi Tímea (Mohács), Fürész Dénes 
(Bóly), Izsák Máté (Babarc), Mihájlovics Richárd (Mohács), Takai Gábor 
(Kölked, Mausz Nikolett (Mohács). 

Meghaltak: Ficher Jánosné Farkas Anna (Mohács), Tóth József (Mo-
hács), Unszorg György (Mohács), Tóth Károlyné Rácz Mária (Szederkény), 
Vecsanin Istvánná Horváth Ága (Mohács), Magyar Györgyné Ránics Mag-
dolna (Mohács), Brambauer Jánosné Schmidt Katalin (Véménd) Balázso-
vich László Sándorné Beck Anna Mária (Mohács), Korányi Zolltán (Mohács), 
Kobatov György (Mohács), Matyók Lajosné Csizmazia Ágnes (Mohács), 
Molnár József (Mohács), Kleiber Ferencné Berchtold Verona (Mohács), Em-
mert Györgyné Trabert Anna (Véménd), Baros István (Udvar), Krámer Jakab 
(Bezedek), Petz József Ernő (Villány) 

Házasságot kötőttek:Wermutheisz Helmut és Mozsonits Ildikó, Winkert 
László Brúnó és Bükös Éva, Neiczer Andrea és Bakos Ferenc, Nagy Katalin 
és Bárácz Zoltán 

A MÖSZ Kft. folytatja 
A Kereskedelmi Bankkal szemben az Oroszlános Ház melletti telken jó 

ütemben halad a MÖSZ Kft. újabb építkezése. 

Megsérült a gépjárműfecskendő 
1994. augusztus 2-án 16.35 

órakor a bajai Tűzoltóparancs-
nokság URH rádión riasztási 
közleményt adott a mohácsi 
Tűzoltóparancsnokság híradó 
ügyeletére. A jelzés szerint 
B ácsborsod községben szar-
vasmarha telep (istállók) ég. A 
Riasztási és Segítségnyújtási 
Terv alapján kérte Mohács l-es 
gépjárműfecskendő riasztását, 
mivel a bajai egységek ebben 
az időben Csongrád megyé-
ben, egy 80 ha területű fenyő-
erdő tüzét oltották. 

A fenyőerdő tűzéhez előző-
leg Mohács Vízszállító gépjár-
művet is riasztották. 

A bácsborsodi tűzhöz 13.36 

órakor Mohács l-es gépjármű-
fecskendő (Mercedes) 6 fővel 
kezdte meg vonulását. 

A dunai átkelés után Sárhát 
térségében nyári záporban 
folytatták útjukat - csökkentett 
mintegy 50km/h sebességgel. 

A megyehatárt átlépve -
Nagybaracska előtt 1 km-rel -
egy enyhén balraívelő kanyar-
ban a jármű megcsúszott és 
irányíthatatlanná vált az úttest-
re folyt olajszennyeződésen. 
Az olajtól szennyezett útsza-
kasz hossza 300 m. Csúszás és 
megpördülés után a jármű hát-
só részével a jobb oldali vízel-
vezető árokba csúszott és egy 
fának ütközött. 

A gépjárműfecskendő ka-
rosszériájának bal hátsó része 
erősen megrongálódott, elhú-
zódott, a tűzoltó felszerelések 
is károsodtak. 

Az ütközés következtében 
személyi sérülés nem történt. 

Az olajszennyeződést oko-
zó gépjárművet felkutatni nem 
sikerült. 

A tűzoltó gépjármű vezető-
je a megyei parancsnokság 
technikai kiemelt főeladójának 
vizsgálata szerint nem okolha-
tó a baleset bekövetkezéséért. 
A gépjárműfecskendőben és a 
felszerelésben keletkezett kár 
értéke 5 millió Forint. 

Zúgolódás a mohácsi termőföldárverésen 
Október 10-12 között tartotta újabb termő-

földárverését a mohácsi Új Barázda Mgtsz. A 
kezelésében lévő földterületből mintegy 135 ha 
szántót 5000 Ak, 600 ha erdőt 340 Ak, 0,5 ha 
gyümölcsöst 18 Ak, és 2 ha gyepet 25 Ak ér-
tékben bocsátott kalapács alá. Az árverésre jel-
lemző volt, hogy megegyezési készség helyett 
a minél olcsóbban és a .mindenáron" földhöz-
jutás dominált. Egyetlen m2 föld sem kelt el a 
3000 Ft/Ak kikiálltási áron. 500 Ft-ig le-, majd 
újra licitált szántó 1500-2600 Ft/Ak-ért, erdő 
már 500 Ft/Ak értékben is „gazdára" talált. 
Nagy felháborodást és az egy napos árverésből 
három napos vitát, torzsalkodást váltott ki az, 
hogy a térségben sokan eladták kárpótlási je-
gyeiket, és így egy német tulajdonos vásárol-
hatta fel - „pénz beszél, kutya ugat" - ismert 
mondás jegyében az árverésre bocsátott földek 
jelentős hányadát. Sokan nem tudták elvásárol-

ni a földárverésre tartogatott kárpótlási jegyei-
ket, sokan csak nadrágszíjparcellákhoz jutottak. 
Ez utóbbi igazolására egyetlen adat: megköze-
lítőleg 73-an osztoznak 36 ha földterületten. 

Sajnálatos, hogy a korábbi kormány, ekkora 
káoszt okozott a termőföldek újraelosztása kö-
rül azzal, hogy nemcsak az elvett földek után 
adott ki földvásárlásra jogosító kárpótlási jegye-
ket. És igen sajnálatos, hogy a túlzott kereslet 
ellenére is csak áron alul kerülnek új „gazdák-
hoz" az egyébként értékes és művelésre érde-
mes földterületek. 

Egyetlen pozitívuma volt az árverésnek. A 
tanyatulajdonosok kárpótlási jegyeikért 1000 
Ft/Ak-ért ellenvetés nélkül megvásárolhatták a 
tanyájuk közvetlen szomszédságában lévő föld-
területeket. 

Szűcs György 

Reformációi ünnepi istentisztelet 
Október 31-én, hétfőn este 6 órakor, - a reformáció évfordu-

lójának napján ünnepi istentisztelet, megemlékezés és úrvacso-
raosztás lesz a református és evangélikus lelkipásztorok szolgá-
latával a Mohácsi Evangélikus Templomban 

(Deák tér 4. a mozi mögötti tér) 
Erre szeretettel meghívjuk a református, evangélikus híveket 

és minden érdeklődőt 
Lelkipásztorok 

Határon túli magyarok fesztiválja 
Hagyoinányteremtési szándékkal szervezték tavaly ősszel Ba-

ranyában először a találkozást. 
Barátaink az idén is eljönnek. Nemcsak a színpadon mutatják 

majd be hogyan őrzik magyarságukat, hanem a mindennapjaink-
ban is társaink lesznek. 

Mert a bennünket elválasztó határok között is meg kell őriz-
nünk magyarságtudatunkat és közös nyelvünket. 

Ünnepelni 1994. október 23-án jönnek a környékbeli falvak-
ban. 

A majson a szlovákiai Mátyus Néptánccsoport, Sombereken 
a kárpátukrajnai Aranykalász Dal-és Néptáncegyüttes, Szajkón 
a szlovéniai hosszúfalusi Művelődési Egyesület „Fehér Jani" 
Népdalköre vendégszerepel. 

S. Á. 

» Térzene... 
1994. október 17-én csodá-

latos hangversenyt hallgattak 
városunk lakói. Hófehérben 
öltözött igen csinos tamburma-
jor lányka vezényelte a mene-
tet a Duna partra, ahol ismét 
szivet és fület gyönyörködtető 
térzenével szórakoztattak a kí-
váncsian megálló lakosságot. 

A dániai Grásten Den Sen-
derjyske Garde zenekaara szó-
rakoztatta városunk polgárait, 
majd sétahajózásra indultak az 
őszi napsütésben. 

S. Á. 

»Újra Los Andinos 
Október 25-én 19 órakor a 

Kossuth Filmszínházban új 
nagylemezének anyagát mutat-
ja be a népszerű székesfehér-
vári Los Andinos együttes. A 
dél-amerikai népzenét játszó 
együttes koncertjére a jegyek 
elővételben válthatók a műve-
lődési házban. 

» Az I. Mohácsi Képzőművé-
szeti Szalon zsűrizése 

Szeptember vége volt a be-
adási határideje az I. Mohácsi 
Képzőművészeti Szalon nevet 
viselő nagyszabású és átfogó 
pályázatnak, amit az önkor-
mányzat egyetértésével a Bar-
tók Béla Művelődési Központ 
hirdetett meg 1994. elején. 

A pályázatra 26 mohácsi és 
környékbeli alkotó több mint 
100 művet nyújtott be. Októ-
ber 6-án megtörtént a pálya-
művek zsűrizése. A bírálóbi-
zottság tagjai Ramváry Ferenc 
és Kovács Orsolya művé-
szettörténészek és Soltra Ele-
mér festő- és éremművész, 
művészetpedagógus voltak. A 
zsűri egyöntetű véleménye, 
hogy az utóbbi 30 év legszín-
vonalasabb mohácsi kiállítási 
anyagát látták. Örömmel álla-
pították meg, hogy még a már 
ismert képzőművészek fejlő-
désükről adnak tanúbizonysá-
got, ugyanakkor nagy számban 
jelentkeztek a tehetséges fiatal 
alkotók is. 

Végülis mintegy 50 művet 
válogattak ki a november 18-
án nyíló kiállításra és 10 alko-
tó műveit javasolták díjazásra 
a rendezőknek. 
»A német kórus sikere 

Bólyban 
Október 9-én német nemze-

tiségi napot rendezett Bólyban 
a Baranya Megyei Németek 
Szövetsége. A nagy érdeklő-
dés mellett lezajlott rendezvé-
nyen műsort adtak a térség 
művészeti együttesei is. Köz-
tük a Mohácsi Bartók Béla 
Művelődési Központ német 
nemzetiségi asszonykórussa is, 
akik szép sikert arattak. 

» A Sportcsarnok műszaki 
átadása 

Szeptember 27-én megkez-
dődött a Sportcsarnok I. üte-
mének műszaki átadása. A hi-
ánypótlási munkák október 
20-ig elkészülnek. A kivitele-
ző jó minőségben végezte a 
munkát. A műszaki átadás 
után indul a pénzügyi elszá-
molás. Az átadás napjától a II. 
ütem beindításáig a városnak 
kell biztosítani az állag és va-
gyonvédelmet. 
» A Vízmű átalalkulásról 

Október 2-án Komlón tár-
gyalt a Polgármesteri Hivatal 
ismét a vízmű tulajdonába vé-
teléről. A vízmű átalakulása 
Rt-vé folyamatban van. Az ön-
kormányzati tulajdonbavétel 
még nem történhetett meg, 
mert több önkormányzat bíró-
sághoz fordult. 

Hirdessen a 
Mohácsi 

Hírlapban! 

A lakossági apró-
hirdetések 

20 szóig 
ingyenesek! 



10. Mohácsi Hírlap 1994. október 22. 

A közrend és közbiztonság helyzete Mohácson 
Dr. Zlalics János rendőrkapitány tájékoztatója az önkormányzati képviselőtestületének 

október 17-i ülésén 
A Mohácsi Rendőrkapitányság hasonló 

témában 1993. június 14-én adott a testü-
letnek tájékoztatást. 

Figyelemmel arra, hogy akkor a bűnü-
gyi helyzetet egész évi adatok tükrében 
tudtuk bemutatni, most az idei I. félévi és 
az elmúlt év hasonló időszaka vonatkozá-
sában kívánom ezt megtenni. 

Elöljáróban annyit megállapíthatunk, 
hogy Mohács város közrendje, közbizton-
sága megfelelő, több vonatkozásban ked-
vezőbb a helyzet a megye és az ország 
más városaihoz viszonyítva. 

Az elmúlt hasonló időszakot figyelem-
bevéve kismértékben nőtt a bűncselekmé-
nyek száma, stagnáltak a közúti balesetek, 
viszont jelentősen csökkent a közlekedési 
bűncselekmények, ezen belül az ittas ve-
zetések száma. 

A lakosság szélesebb körét foglalkoz-
tató súlyosabb bűncselekmények csak rit-
kán fordulnak elő. 

Az ismertté vált bűncselek-
mények alakulása 

Az elmúlt vizsgált időszakban a város 
területén 202 bűncselekmény vált ismert-
té, a jelen időszak 258-al szemben. (A 
vonzáskörzetben 215-ről 203-ra csök-
kent.) 

A személy elleni bűncselekmények 
száma 8-ról 4-re csökkent, míg az előző 
időszakban emberölés bűntette nem volt, 
idén vált 1 ismertté. 

Nőtt a hivatalos személy ellen elköve-
tett bűncselekmények száma, az előző ha-
sonló időszakban nem volt egy sem, idén 
az első félévben 3 eset ismert, ebből 2 eset 
rendőr ellen irányult. 

Erőszakos közösülés a vizsgált idő-
szakban nem volt. 

Kedvezően alakult a garázdaságok szá-
ma, míg az elmúlt időszakban 4 eset vált 
ismertté, a jelen időszakban ilyen bűncse-
lekmény nem történt. 

Jelentősen nőtt viszont a vagyonelleni 
bűncselekmények száma 143-ról 193-ra. 

Figyelemre méltó a gépkocsi lopás 
megjelenése, az elmúlt időszakban nem 
történt, az idei év I félévében 2 esetben 
fordult elő. 

Növekvő tendenciát mutat a betöréses 
lopások száma, 33-ról 54-re nőtt. 

A lakásbetörések 2-ről 11 -re növeked-
tek míg az üzletek ellen elkövetett betö-
rések 13-ról 9-re csökkentek. 

Különösen magas lett a csalások szá-
ma, 14-ról 44-re emelkedett. 

Változatlanul növekszik a jármű önké-
nyes elvételének száma, 4-ról 6-ra nőtt a 
vizsgált időszakot figyelembevéve. 

Még mindig nem terjedt el kellő mér-

tékben a technikai védelem, az állampol-
gárok nem fordítanak kellő figyelmet ér-
tékeik őrzésére. 

A vagyonelleni cselekmények növeke-
dése következtében, azzal párhuzamosan 
fokozatosan növekszik az okozott kár is. 

Az elmúlt hasonló időszakban 6.051 
millió Forintról, a jelen időszakban 
25.959 millió Forintra emelkedett. 

Ugyanakkor kedvezően alakult a meg-
térő károk összege 950.800 Forinttól 
5.382.400 Forintra. 

Csökkent a közlekedési bűncselekmé-
nyek száma, az ittas vezetés még mindig 
dominál. 

A 19 közlekedési bűncselekményből 
15 ittas vezetés volt a tavalyi időszakban, 
idén a 31-ből 26 volt ittas vezetés. 

Az ismertté vált bűnelkövetők száma 
alig változott, az előző év azonos idősza-
kában 91 fő, az idei év I. félévében 85 fő 
vált ismertté. 

Nőtt a fiatalkorú elkövetők aránya, 4-
ről 10-re és csökkent a gyermekkorú el-
követők száma 30-ról 21-re. 

Az alkohol hatása alatt elkövetők szá-
ma 32-ről 14-re csökkent. 

A jelen és az elmúlt vizsgált időszak-
ban kábítószer hatása alatti elkövető nem 
vált ismertté. 

Közlekedés és közbiztonsági 
terület 

Városunkban 1993. I. félévében 15, 
idén hasonló időszakban 14 baleset tör-
tént. 

Halálos 1-0, súlyos 4-8, könnyű kime-
netelű 11-6. 

A balesetek közül minden hetedik oko-
zó ittas állapotban volt, többségük sze-
mélygépkocsival közlekedett. 

A fő baleseti ok a város területén 
elsősorban a kanyarodási és elsőbbséga-
dási szabályok megsértése volt. 

A közbiztonsági állomány vonatkozá-
sában a tavalyi 2967 vezényléssel szem-
ben idén 4078 vezénylés volt, ebből a 
gépkocsizó- és gyalogosjárőr vezénylése 
674-ről 1296-ra emelkedett, mely túlnyo-
mó többségben a város területén teljesített 
szolgálat volt. 

A vezénylések során ez év I. félévében 
1054 volt az igazoltatott személyek szá-
ma. Szabálysértési feljelentések száma 
680. Elfogás a vizsgált időszakban 56, 
előállítás 124 esetben volt. 

Igazgatásrendészeti terület 
1994. I. félévében az új Idegenrendé-

szeti Törvény megjelenése kapcsán jelen-
tősen megnövekedett a külföldiekkel kap-
csolatos feladat. 

Kiemelt feladatot és terhet jelent az 

évek óta tartó jugoszláviai menekültekkei 
kapcsolatos ügyintézés. Ezen a szakterü-
leten a korábbi mutatóknak megfelelően, 
a fentiek ellenére, zökkenőmentesen telje-
sítettük a feladatokat. 

Az előző időszakban 531 szabálysérté-
si feljelentést intéztünk, míg ez év I. fél-
évében 680 volt. Ennek során 1994. évben 
2226 millió, az előző év alig több mint 1 
millió Ft-tal szemben. 

Igazgatásrendészeti területen ez év első 
felében, mintegy 14000 fős ügyfélforga-
lom volt. 

Végezetül kapitányságunk állománya 
továbbra is jelentős létszámhiánnyal, a 
közterülettói rendőrt elvonó egyéb terhek 
növekedésével az egyre erőteljesebb anya-
gi szorítások mellett - megítélésem szerint 
- elismerésre méltóan dolgozott. 

1994. I. félévében 8 fő távozott külön-
böző okból kapitányságunktól és ezzel 
szemben 5 fó új felvételes jött. 

Jelenleg viszont már 11 új munkatárs-
sal számolhatunk. 

Ahhoz, hogy a munkánk minőségében 
ne következzen be romlás, a lakosság és 
az önkormányzat részéről is nagyobb se-
gítségre van szükségünk. 
Mohács város bűnözésének alakulása 

'93.1. f.év '94. f.év 
Ismertté vált bűncselekmények 
összesen 202 258 
emberölés kísérlet - 1 
szándékos testisértés 6 2 
erőszakos, garázda jellegű 13 7 
garázdaság 4 -

gazdasági bűncs. össz. 7 1 
- devizagazd. elleni 4 -

- csmpészet 2 1 
Közlekedési bűncs. össz. 31 19 
- ittas vezetés 26 15 
- közüti baleset 4 4 
-halált okozó 1 2 
Erőszakos közösülés - -

Hivalalos szem. el. erőszak - 3 
- rendőr elleni - 2 
Ismertté vált bűnelkövetők 91 85 
- fé r f i 83 75 
- n ő 8 10 
- fiatalkorú 4 10 
- gyermekkorú 30 21 
- átutazó 17 12 
- alkohol hatása alatti 32 14 
- kábítószer hatása alatti - -

Vádemelési jav. 127 142 
Bíróság elé állítás 8 3 
Nyomozás 
eredményessége 64,8% öl,9% 
Ismeretlen felder. eredm. 55,8% 51,8% 

„Sofort Lotto" sorsolás volt Mohácson 

Bizonyára sokan tudják Kedves Olva-
sóink közül, hogy a valutával rendelkező 
játékoskedvű ügyfelek Mohácson az OTP 
Rt. bankfiókjában a Jókai u. 1. sz. alatt 

adhatják le minden héten 13.30-ig a kitöl-
tött Austria Lottó tippjeiket. 

1994. okt. 13-án különleges élmény-
ben volt részük azoknak az ügyfeleknek, 
akik kisebb nagyobb ügyeik intézése vé-
gett betértek az OTP-be. Itt ugyanis kitölt-
hettek egy ingyenes Ausztria Lottó szel-
vényt, melynek számait számítógépbe táp-
lálva rögtön megtudhatták, hogy nyertek-e 
vagy sem. 

Főnyeremény: Franciaországi utazás. 
Ezen kívül pólók, értékes esernyők és 
egyéb ajándéktárgyak. 

Amint azt Pap Ferencné az OTP fiók 

igazgatója, illetve Réti Gábor az Austria 
Lottó Unió Kft képviselője elmondta a 
Sofort Lottó sorsolást a Takarékossági 
Hónap programjainak színesítése végett 
rendezik meg. 

Mohácson du. 15 óráig 25 Austria lottó 
emblémával ellátott pólót, illetve 2 db ér-
tékes esernyőt nyertek a szerencsés ügy-
felek. 

Nem utolsósorban Kedves Olvasóink 
azt is megtudtuk, hogy az elmúlt évben 
egy mohácsi lakos Austria Lottón 200.000 
ATS - nyert. 

A lehetőség adott! 

Mohácsi Farostlemezgyár Rt 
» álmennyezet készítéséhez * * tetőszigeteléshez 

faburkoláshoz bútorok készítéséhez 
kárpitos munkához »> épületasztalos munkához 

(M0FA) 
Értékesít«* kicsiben és nagyban 

Mintaboltból - raktárról 

7700 Mohács 

Budapesti ou. 

« ( 6 9 ) 311-922 

Utolsó lépések a 
kamarák 

megalakulása felé 
A Magyar Köztársaság 1994. 

évi XVI. törvénye alapján a területi 
(megyei) kamarákat 1994. október 
31-ig kell megalakítani. Jogosan 
merülhet fel sok vállalkozóban a 
kérdés, hogy miért jönnek létre a 
kamarák. 

A kamara fogalma Magyaror-
szágon 1945-ig köztudatban élő, 
mindennapos fogalom volt, de a 
rendszerváltást követően az erős 
államközpontú irányítás (elszá-
molta ezeket az intézményeket. 
Helyette a KIOSZ vette át ezt a 
szerepkört, de működése közel 
sem volt hasonló a háború előtti 
kamarákéhoz. Ez egészen az 
1990-es fordulatig tartott, amikor 
egyrészt a KIOSZ átalakult a nem 
kötelező tagságú Ipartestületekké, 
másrészt leimerült a - Nyugat-Eu-
rópában azóta is jól működő - ka-
marák megalakításának terve, 
ami az elmúlt 50 év változásait 
nézve nem lehet teljesen azonos 
a háború előtti kamarák működési 
elvével. Az elmúlt négy évben 
egyre inkább látszott, hogy szük-
ség van a gazdaság szereplői ál-
tal alakított, önkormányzattal ren-
delkező, az állami igazgatás szer-
veitől elkülönülten működő szer-
vezetekre, amelyek törvényi felha-
talmazással - a gazdaság ver-
seny szabadságának tiszteletben 
tartásával és az egyesülési jog 
alapján működő társadalmi szer-
vezetek jogainak és törvényes ér-
dekeinek sérelme nélkül - végzik 
a gazdaság fejlesztésével, támo-
gatásával, általános érdekeinek 
előremozdításával kapcsolatos te-
vékenységüket. Azzal pedig, hogy 
az érintettek önigazgatása útján 
látnak el gazdasággal összefüggő 
közfeladatokat, az állam gazdasá-
gi szerepvállalásának csökkenté-
séhez is hozzájárulnak. Ahhoz, 
hogy a gazdaság minden terüle-
tén átfogóan működjön, három 
gazdasági kamarát kell létrehozni 
október 31-ig, a Kereskedelmi és 
Ipari-, az Agrár-, valamint a Kéz-
műves Kamarát. A törvény szerint 
a létrejött gazdasági kamarák hi-
vatása, hogy önkormányzaton 
alapuló működésükkel előmozdít-
sák a gazdaság fejlődését és 
szerveződését, az üzleti forgalom 
biztonságát és a piaci magatartás 
tisztességét, valamint ellássák 
azokat a gazdaság működésével 
összefüggő közigazgatási felada-
tokat, amelyek a törvény a fel-
adatkörükbe utal, mint pl: 

- közreműködnek a szakkép-
zésben, illetve a mesterképzés-
ben és vizsgáztatásban, 

- előmozdítják tagjaiknak a 
szabványosítással, a minősé-
güggyel és az iparjogvédelemmel 
összefüggő tevékenységét, 

- közreműködnek a nemzet-
gazdaság külgazdasági tájékoz-
tató és propaganda munkájában, 

- részt vesznek a nemzetközi 
kamarai szervezetek munkájába, 

- tagjaik számára vásárokat, 
kiállításokat, konferenciákat szer-
veznek, 

- tájékoztatást adnak tagjaik 
számára a gazdasággal össze-
függő magyar és külföldi jogsza-
bályokról, 

- tagjaiknak - üzleti döntéseik 
megalapozottsága érdekében -
gazdasági, műszaki, jogi informá-
ciókat gyűjtenek és bocsátanak 
rendelkezésükre, 

- közreműködnek az elkülöní-
tett állami pénzalapok hatékony 
felhasználásában. 

Az üzleti forgalom bizton-
ságának és a piaci magatartás 
tisztességének megteremtése ér-
dekében: 

- tagjaikról nyilvántartást ve-
zetnek, 

- összeállítják és közzéteszik 
a hatósági engedélyhez kötött te-
vékenységek hiteles jegyzékét, 

ettől eltérő tevékenység észlelése 
esetén a szükséges intézkedés 
meghozatalát kezdeményezik az 
erre jogosult szervnél, 

- árukra vonatkozó származá-
si igazolásokat, bizonyítványokat 
és más okmányokat állítanak ki és 
hitelesítenek, 

- megbízás alapján közremű-
ködnek a tagjaik nemzetközi gaz-
dasági kapcsolataival összefüggő 
minőségvédelmi, dömping- és pi-
acvédelmi ügyek, valamint a szál-
lítmányozási kárügyek intézésé-
ben, 

- kidolgozzák a tisztességes 
piaci magatartásra vonatkozó eti-
kai szabályokat, a kamarai etikai 
szabályok megsértése esetén 
tagjaikat határozatban figyelmez-
tetik, a figyelmeztetést nyilvános-
ságra hozhatják, a tisztességtelen 
verseny tilalmára vonatkozó jog-
szabályokba ütköző magatartás 
esetén pedig kezdeményezhetik a 
versenyfelügyeletet ellátó szerv-
nél a szükséges intézkedés meg-
tételét, 

- figyelemmel kísérik az ipar-
jogvédelmi és szerzői jogok érvé-
nyesülését. 

Természetesen e meghatáro-
zott feladatok teljesítése során 
gazdasági kamarák az üzleti titok 
és személyes adatok védelmére 
vonatkozó jogszabályoknak meg-
felelően járnak el. A fent említett 
feladatkörökön túl még számos, a 
gazdaság fejlődését előmozdító 
tevékenységet folytatnak megala-
kulásuk ulán. 

A kamarai tagság kötelező 
minden egyéni vállalkozónak, aki 
vállalkozói igazolvánnyal vagy 
iparigazolvánnyal rendelkezik, 
minden gazdálkodó szervezetnek, 
akit bejegyeztek cégjegyzékbe, és 
minden mezőgazdasági vállalko-
zónak, aki adószámmal rendelke-
zik. A kamarai tagoknak működési 
hozzájárulást kell fizetni, aminek 
mértéke nem haladhatja meg a 
helyi iparűzési adónak a helyi 
adókról szóló törvényben megha-
tározott felső határát. 

A Baranya Megyei Kamara E-
lőkészítő Bizottságok, akik a ka-
marák működési feltételeit októ-
ber 31-ig természetesen állami 
költségből - kialakítják, minden 
baranyai vállalkozót regisztráltak 
az Önkormányzatok és az APEH 
segítségével. Ezután minden vál-
lalkozót besoroltak valamilyen ka-
marába és azonbelül valamelyik 
kamarai választási osztályba. 
Majd az újságokban bejelentett, 
valamint az Önkormányzatoknál 
kihirdetett időpontban, vagyis 
1994. szeptember 7-18 között ki-
függesztették ezeket a jegyzéke-
ket. Aki nem értett egyet a beso-
rolásával, és tevékenysége alap-
ján más kamarában kívánt tag 
lenni, az ezidö alatt fellebbezést 
nyújthatott be. 

A kamaráknak a végleges be-
sorolás után, mivel a gazdaság 
szereplői, vagyis a vállalkozók ál-
tal alapítattak természetesen alul-
ról építkező szervezeteknek kell 
lenniük. Ezért október folyamán a 
Kézműves Kamarai szervezőbi-
zottság (ós természetesen a má-
sik két kamara is), meghirdeti min-
den kamarai osztályára az alaku-
ló, küldöttválasztó gyűlését, így a 
kézműves vállalkozók maguk vá-
laszthatják meg küldötteiket. A 
kézműves kamarai alakuló osz-
tálygyűlósek időpontját a helyi új-
ságokban folyamatosan közöljük 
ás természetesen minden regiszt-
rált kézműves személyre szóló 
meghívót kap. A létrejött kamarai 
osztályok, a megválasztott küldöt-
tek és az elnökség alkotja a terü-
leti (megyei) kamarát. 

A további fejleményekről a ké-
sőbbiekben kapnak tájékoztatást 
a vállalkozók, vagy a sajtóban, 
médiákban, vagy levélben történő 
megkeresés útján. 

Borsós István 
a kamarai előkészítő 

bizottság elnöke 
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Üj Szekeres cukrászda 
Városunk főutcáján az ok-

tóber elején átadott Oroszlános 
Ház épületében méltó helyre 
került az új Szekeres cukrász-
da. A Szekeres családot nem 
kell bemutatni olvasóinknak, 
fagylaltjuknak jó híre van ha-
zánk távolabbi tájain is. 

Id. Szekeres Károly és fiai 
Károly és Attila családjainak 
közös vállalkozásával fővárosi 
szintű, Mohács hírnevét növe-
lő új létesítménnyel gyarapo-
dott a város. 

A felnőttek, gyerekek gon-
dolatvilágában a cukrászda 
szóhoz mindig valami titkoza-
tos ragyogás, csillogás, forró 
és édes illatok emléke társul. 
Azok akik már felkeresték az 
új cukrászdát és azok akik ed-
dig még csak külső szemlélő-
ként figyelték mind-mind 
megérezhették a hely különle-
ges vonzását. 

135 m2-es alapterületen 40 
fő kényelmes elhelyezésére 
van lehetőség, az Olaszország-
ból származó márványutánzatú 
kerekasztalok mellet. A finom 
eleganciát tükröző belső be-
rendezések, függönyök, csillá-
rok, asztali virágdíszek harmó-
niája a családtagok közös 
munkájának köszönhető. 

A nemdohányzó kávéházi 
jelleggel működő cukrászdá-
ban a különleges Douwe Eg-
berts eszpresszó kávé mellett 
fogyaszthat a kedves vendég 
cappuccinót, ír kávékülönle-
gességet is, amely egy pohár 
eszpresszó kávé whiskyvel 
ízesítve és tejszínhabbal koro-
názva. 

Az egyre jobban közeledő 
hideg ősz-téli napokon igazán 
jól esik egy csészével elfo-
gyasztani a forró csokoládéból 
is. 

A nagy felületű tükrökkel 
díszített bár- és süteményes-
pultnál a fagylaltok, az édessé-
gek, a sütemények, és az italok 
bő választékát találhatjuk. 

A márkás röviditalok, kok-
télok, folyó és palackozott bo-
rok mellett sörök, szénsavas 
üdítők, rostos és szűrt gyü-
mölcslevek, különféle ízesíté-

Az új cukrászda közkedvelt kávéházi része 

sű teák fogyaszthatók. 
A szebbnél-szebb elkészíté-

sű Ínycsiklandozó sütemények 
között megtalálhatjuk a köz-
kedvelt, kalóriaszegény Döhler 
készítményeket. Az ízletes 
sóssütemények kimérve is 

kaphatók, továbbra is előzetes 
megrendelésre vállalják a dísz-
torták elkészítését, egyéni kí-
vánalmak szerint. 

Az ünnepi alkalomhoz iga-
zodó marcipán figurákkal dí-
szített készítményeket is érde-

mes megkóstolni. 
A Szekeres család minden-

kit szeretettel vár! 
Nyitvatartási idő: de. 9-12 

óráig és du. 13-21 óráig. 

Szaksz Éva 

Fokozott ellenőrzéssel a kolera ellen 
Köztudott, hogy napjaink-

ban ismét megjelennek a világ 
különböző pontjain az egykor 
tömeges halált okozó járvá-
nyok, mint a pestis, a tbc, vagy 
a kolera. Miután ez utóbbi már 
a környező országokban is 
szedi áldozatait - arról kérdez-
tem a mohácsi Tisztiorvosi 
Szolgálat képviselőit, hogy te-
kintettel a határ közelségére, a 
dunai hajóforgalomra, mit 
tesznek a betegség behurcolá-
sának megakadályozására, és 
mit javasolnak az embereknek 
az esetleges fertőzés megelő-
zésére. 

A Tisztiorvosi Szolgálat 
feladata a megelőzés - ez eset-
ben a határmenti forgalom fo-
kozott ellenőrzése és a lakos-
ság tájékoztatása. Valóban a 
fertőzés közvetlen veszélyének 
vagyunk kitéve azzal, hogy 
Ukrajnából, Romániából (már 
fertőzött területről) érkeznek 
magyar Duna szakaszra is ha-
jók. „Szerencsénkre" az udvari 
határátkelő lezárása miatt a 
sokkal nehezebben ellenő-
rizhető közúti forgalommal 
most nem kell számolnunk, 
így erőinket teljes egészében a 
belépő hajókra összpontosít-
hatjuk. Három orvos látja el 
ezt a feladatot. Minden hajóra 
felmennek. Az utasoknak, a 
személyzetnek fel kell sora-
kozniuk és útlevéllel kell iga-
zolniuk kilétüket. A kapitány-
nak írásban kell nyilatkoznia a 
hajón tartózkodók egészségi 
állapotáról. Egyébként a kole-
rás beteg azonnal kiszűrhető -
képtelen uralkodni székletén. 
Heveny hasmenése szinte a 
teljes kiszáradásáig tart. 

Mivel a kolera fertőzött 
élelmiszerrel és folyadékkal 
terjed, most fokozottan be kell 
tartanunk a higiénia előírásait 
és jobban oda kell figyelnünk 
étkezési szokásainkra. Fertő-
zésnek elejét vehetjük, ha for-
ralt, hőkezelt vizet, élelmiszert 
fogyasztunk. 

Kettő órától 5 napig terjedő 
lappangási idő után minden tü-
neti előzmény nélkül jelentke-
zik a betegség, mely láz és fáj-

dalom nélkül folyamatos has-
menéssel jár. Ha valaki hason-
ló tüneteket észlelne - nem 
kell pánikba esnie. Minden há-
ziorvos megkapta azt a tájé-
koztatót, amelyben erre az es-
hetőségre is felkészítették. A 
beteg két órán belül az erre a 
célra kijelölt kórházba kerül-
het, ahol szakszerű kezeléssel 
meggyógyítható. 

A szakemberek elmondása 
és meglátása szerint a betegség 
bejöhet, de könnyen kiszűrhe-
tő és így a járvány megelőzhe-
tő. Baranyában az esetleges 
betegek fogadására a megyei 
kórház fertőző osztályát jelöl-
ték ki. Nem karanténnel, nem 
megelőző oltásokkal, hanem 
folyadékterápiával és antibioti-
kumokkal kezelhető, gyógyít-
ható a kolera! 

A beszélgetésből kitetszett, 
hogy nem is a kolerára, sokkal 
inkább a tbc-re és a szenve-
délybetegségekre kellene oda-
figyelniük az embereknek. A 
tbc újra támad és miután kiala-
kulásának kezdeti időszakában 
gyógyítható csak, nem szabad-
na senkinek megfeledkeznie a 
ma már nem kötelező éves tü-
dőszűrésről, mely valóban 
szűr, kiszűr és időben figyel-
meztet. Különösen megszívle-
lendő ez a figyelmeztetés ak-
kor, ha a betegségről azt is 
tudjuk, hogy cseppfertőzéssel 
terjed és mindent megbetegít, 
minden jelentős szervünk ki 
van téve a fertőzésnek. Ki-
mondatlanul is korunk beteg-
ségének nevezhetjük a tbc-t. 

Legalább ennyire veszélye-
sek a nem fertőző szenvedély-
betegségek is. Tömegesen ter-
jed a túlzott alkoholfogyasztás, 
a kábítószer élvezet és a do-
hányzás. Megfigyelések sze-
rint a napi 20 cigarettánál több 
cigarettát szívók 2000 nappal 
csökkentik életüket. Elgondol-
kodtató! - ha a dohányzás pél-
dáján elemezzük az egyébként 
is rövidre szabott életünket, 
egészségünket, mi marad, ha 
egyéb füstölgéseinkkel is szá-
molunk. 

Szűcs György 

Péchy Blanka születésének 100. 
évfordulója 

A Park Utcai Általános Isko-
la és a Gyermekszervezet orszá-
gos emléktúrát szervezett Péchy 
Blanka születésének 100. évfor-
dulója alkalmából, ahol részt 
vettek a színjátszósok, és a b e -
szélni nehéz" kör tagjai. 

A térség. Siklós, Szederkény, 
Bóly, Lánycsók és a mohácsi 
Kisfaludy Károly Gimnázium 
tanulóinak küldöttsége külön 
busszal utazott Budapestre, hogy 
kegyeletét lerója Péchy Blanka 
sírjánál. 

Wohler Virág, 8. a osztályos 
tanuló így emlékezett az ese-
ményről: 

Megemlékezés a budapesti 
kirándulásról 

Péchy Blanka, a nyelvműve-
lésben fontos szerepet töltött be. 
alapította a beszélni nehéz" cí-
mű rádióműsort is, amelyben is-
kolánk Színjátszó köre is részt 
vesz. 

Budapesten tartottak megem-
lékezést Péchy Blankáról, aki ha 
élne még 1994. szeptember 21-
én ünnepelné századik szüle-
tésnapát. Iskolánkból a Színját-
szó kör küldöttsége és a „Beszél-
ni nehéz" szakkör tagjai vettek 
részt az ünnepségen. 

Szeptember 20-án, reggel 
buszba szálltunk Mohácsról, 
Lánycsókról, Bólyból, Szeder-
kényből és Siklósról, tanulók és 
tanárok, hogy a megemlékezé-
sen képviseljük iskolánkat, szak-
körünket és méltóképp emlékez-
zünk a híres művésznőre. 

Az út igen hosszú és fárasztó 
volt Budapestig, de megérte. Kis 
körutat tettünk a városban, majd 

betértünk a Kerepesi temetőbe. 
Elindultunk a sír felé, ahol a 
megemlékezést tartották. A mű-
vésznőt, Péchy Blankát sokan is-
merték és szerették. 

Több mint 300 gyerek képvi-
selő vett részt, az ország külön-
böző részeiből utaztak ide az ün-
nepségre. 

Érkeztek Miskolcról, Győr-
ből, Kazincbarcikáról, Kisújszál-
lásról, Nyíregyházáról. 

A felnőtt résztvevők közül 
ott volt dr. Derne László pro-
fesszor úr, aki évek hosszú sora 
óta szervezi és irányítja a b e -
szélni nehéz" rádióműsort. 

Az ünnepi megemlékezés 
szép volt, gyönyörű verset hal-
lottunk egy Kazinczy-díjas előa-
dótól, Péchy Blankáról. 

Ezt követően különböző szer-
vezetek és intézmények képvise-
lői helyezték el koszorúikat. 
Majd a gyerekek következtek, 
mi is elhelyeztük babérkoszo-
rúnkat és az erre az alkalomra 
készített kopjafánkat. 

Az ünnepség után csapatunk 
elindult a temetőben. Megnéztük 
a különféle híres emberek sírem-
lékét, szobrát, így Munkácsyt, 
Adyt, Táncsicsot, Kossuthot. 
Fényképet is készítettünk róluk. 
Azután elmentünk a Nemzeti 
Múzeumba, ahol megnéztük a 
királyi ékszereket, palástot. 

Szívesen maradtunk volna 
még, de sajnos, az idő sürgetett. 
Egy újabb városi körút után el-
indultunk hazafelé. 

Élményekben gazdagon, este 
10 órakor tértünk haza. Mohács-

Kolerajárványok Mohácson 
Az olvasóktól előre is bocsánatot kérek 

a rémisztő címért a szerkesztőség és a ma-
gam nevében is!!! A cím aktuális témát 
idéz, hiszen napjainkban a szomszédos or-
szágok egyikében ütötte fel fejét e borzal-
mas betegség. (Mohácson is igen sokszor 
előfordult - a múlt történetét kutatva ta-
láltam rá adatokat - hat alkalommal szed-
te áldozatait e szörnyű kór: pestis és ko-
lerajárvány volt: 1691, 1710, 1740, 1830, 
1831 és 1910-es években. A Szent Rókus 
kápolnát is azért emelték Mohács lakói 
1710-ben, hogy e szent, a betegségek vé-
dőszentje szabadítsa meg városunkat a be-
tegségtől, mely rengeteg áldozatot szedett 
éppen ez évben. (1762-ben újból épült, 
napjainkban restaurálták.) 

Néhány érdekes adatot is szeretnék kö-
zölni: 1899-ben állították fel a járványkór-
házat az eszéki út mellett, a Római Kato-
likus Temetővel szemben. Városunk ak-
kori vezetőit az előző években oly gyak-
ran előfordult kolerajárvány késztette erre. 

Azokban időkben gyógyszer nem volt, 
így elkülönítéssel, karanténnal igyekeztek 

a járványok terjedését megállítani, ezért 
épült a város szélére. Szükség is volt nem-
sokára az épületre: 1910-ben heves kole-
rajárvány ütötte fel a fejét. Közel három-
száz betegről emlékezik városunk törté-
nelme. 

Az érdekes adatokból kettőt emelek ki: 
1910-ben külön e célra felfogadott ható-
sági emberek járták a várost és ahol ágy-
ban fekvő beteget találtak, azt azonnal ki-
emelték a fekvőhelyéről és a járványkór-
házba vitték. Onnan aztán nem kellett 
messzire szállítani, mert közel volt a te-
mető. A rémült lakosság igyekezett a 
megbetegedetteket ettől megmenteni, hi-
szen e járványügyi emberek minden ágy-
ban fekvő beteget a járvány kórházba szál-
lították erőszakkal is, tekintet nélkül arra, 
hogy kolerás volt e vagy sem! A lakosok 
betegeiket igyekeztek elrejteni: Az első, 
úgynevezett tiszta szobába vitték és ott a 
magasra vetett, kelengyének való ágyne-
mű alá fektették. Mégpedig úgy, hogy az 
ágy magas fejtámlás része és a lábánál le-
vő, szintén magas deszkatámlát összekö-

tötték deszkákkal, lécekkel, ezek alatt el-
fért a fekvő beteg, deszkák fölé rakták az 
egyneműt, párnákat, dunyhákat, letakarták 
és így tüntették el a beteget. 

Módomban volt két olyan mohácsi la-
kossal is beszélni, akiket kivittek a jár-
ványkórházba a hatósági emberek, de cso-
dálatos módon életben maradtak. 

Egyikük Jáksity János 1905-ben szüle-
tett. 1910-ben, 4 éves korában kolerában 
megbetegedett. Szerinte annak köszönhet-
te életét, hogy édesanyja nagyon sokat 
imádkozott érte. „Az Úr Jézus mentett 
meg engem a korai haláltól!" 90 éves ko-
rában halt meg. A másik életben maradt 
Dobszai Vilma néni volt, aki szintén kis-
gyermekként került a karanténba. Még 
egy ember élte túl a szörnyű kórt, de en-
nek nevére a két életben maradt sem em-
lékezett. Azt azonban mindketten állítot-
ták, hogy dr. Vida Dezső orvos kezelte ki 
őket a betegségből. Egy évig a járvány-
kórházban volt megfigyelés és kezelés 
alatt Jáksity Mátyás. 

Kiss Béla 

Zavarosban halásztak 
Öten olyannyira a zavarosban halásztak a közelmúltban, hogy az ügyben senki sem nyilatkozik, aki valamit mond, az is csak 

annyit, hogy nem nyilatkozhat, vagy az ügy nem rájuk tartozik. A tetteseket tetten érő rendőr hivatalból nem beszélhet, a mohácsi 
Rendőrkapitányság tovább adta az ügyet a Megyei Ügyészség nyomozóhivatalának. A mohácsi Határőrparancsnokság hozzájárulását 
adta a tények közléséhez, de nyomozati anyag nélkül csak annyiról tájékoztathatjuk olvasóinkat, hogy jelenleg folynak a kihallga-
tások. 

A Megyei Ügyészség nyomozóirodájától tudtuk meg, hogy egy határőr zászlóst és négy polgári személyt (horgászt) értek tetten 
Mohácson a Szúnyog-sziget térségében, amikor hálóval halásztak. 

Gondolom az olvasót sem az érdekli mit fogtak! Sokkal inkább az elszaporodó, tilosban és zavarosban halászás következménye 
foglalkoztathat mindenkit. ítélethozatalkor beszámolunk arról, hogy ki hol, mit követett el és tettének milyen következménye volt 
mindössze azért, hogy sokan okuljanak - a mindig igazolódó közmondásból: addig jár a korsó a kútra, míg el nem törik. 

Szűca György 
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Az üveg fényén át 
Ezen esküvőn, a méltóságot 

sugárzó Emléktemplomban 
történelmi multunk is átsuhant. 

1994. október 14-én szü-
lők, barátok, művészek köré-
ben kötött házasságot GÓDOR 
ÁGNES és GEORGE MI-
CHAEL GAUSLING 

A nagyhírű üvegművész, az 
1984-ben kezdődött renoválási 
munkálatoknál, a kupolaabla-
kokat készítette el muránói 
üvegből. 

A Bp. Bank csodálatos ab-
lakai szintén a művész alkotó 
fantáziáját dicsérik. Most a né-
metországi Marienfelden él és 
az üvegművészet ma is a fő te-
rülete alkotó munkájának. 

A pécsi Kis Galériában Má-
té Andrással együtt láthatók 
munkái ezekben a napokban. 

Kíváncsivá tett, hogy a 
mennyasszony pécsváradi és 
mégis itt mondták ki a boldo-
gító igent Isten színe előtt? 

Fölfakadó múltvallomásuk-
ból tiz évvel ezelőtt kezdődőit 
történet bontakozott ki. 

Michael gyűrött overálban, 
a munkában elfáradva, halat 
vacsorázott a Halászcsárdában. 
Ágnes finn csoportot kísért 
azon az estén. Meglátni ... 
megszeretni ... és megfogadni, 
ha egyszer ... akkor csakis 

Mohácson, mindent fel-
idézve... 

Természetesen, hogy az es-

küvő után a Halászcsárdában 
volt a fogadás, és a vidám han-
gulatot ugyanaz a zenekar biz-
tosította. 

Hát ennyi röviden és remél-
jük még gyakran találkozunk 
városunkban a művész alkotá-

saival. 
Ezen a délutánon érezni le-

hetet, hogy a szeretet kitartó, 
befogadó. 

Boldoggá tevő! 
S Á . 

Elsőkézből - 1994. október 17. 
Dr. Wekler Ferencet telefo-

non sem tudtam utolérni. Mi-
vel Puch László az október 3-i 
szám kérdéseinek megválaszo-
lásával adós maradt, kértem, 
hogy pótlólag válaszoljon az 
első három kérdésre. 

- Budapesten az egyik el-
lenzéki lap szerkesztőségének 
szétverésekor a tévé híradóban 
nyilatkozó főszerkesztő a kö-
vetkező kijelentést tette: Hol 
van ilyenkor Horn úr - hímezi 
a pufajkáját? Mi a véleménye 
a történtekről és az elhangzot-
takról? 

- Nem kell minden mögött 
politikát feltételezni. A kor-
mány és különösen a minisz-
terelnök úr biztosan nem állt 
az ügy hátterében. Ami történt 
az elítélendő és a rendőrségre 
tartozik. Hazánkban ma min-
denki szabadon elmondhatja a 
véleményét mindenről, de de-
mokráciában is kellő felelős-
ség-tudattal szabad csak nyi-
latkozni. 

- A miniszterelnök gazda-
ságelemző beszédéi az ellenzék 
igen erősen lámadta, még az 
is elhangzott, hogy mestersé-
gesen festik feketére a helyze-
tet, hogy aztán a kis sikerekel 
is már eredményként könyvel-
hessék el maguknak. Hogyan 
látja ezt? 

- Az elnök úr nagyon sze-
rényen és finoman fogalmazott 
gazdasági helyzetünkkel kap-
csolatban. Ennél jóval rosz-
szabb a helyzet. Borzasztó az 
ipar, a mezőgazdaság, a keres-
kedelem leromlott állapota. 
Kis sikerek is hatalmas ered-
m é n y e k l e n n é n e k , ezeke t 
azonban nem sajátítanánk ki, 
mi volnánk a legboldogabbak, 
ha az országgal együtt örülhet-
nénk. 

- Már-már mindennapos 
húsáremelés meddig folytatha-
ló? A kormány mit tesz mit te-
het a helyzet normalizálásá-
ért? 

- A húsáremelés a mező-
gazdaság szétverésének az 
eredménye. Egy agrár ország-
nak nem szabadna importból 
fedeznie hússzükségletét. Saj-
nos ma ott tartunk, hogy ezt 
kell tenni: ha nem hoznánk be 

külföldről húst, Magyarorszá-
gon jegyrendszert kellene be-
vezetni. A mezőgazdaságnak 
védett és támogatott ágazatnak 
kellene lennie. Csak bizalom 
és biztonság mellett lehet a 
mezőgazdaságot és azon belül 
az állatállományt a szükséges 
szintre fejleszteni. Ehhez tör-
vények, gazdasági ösztönzők, 
garanciák és vállalkozási érde-
keltségek kellenek. 

- Indokolt vagy indokolat-
lan elbocsájtások mértéke a 
kiilönbözö intézményekben 
(AVU, tévé stb.) már-már po-
litikai tisztogatásnak számít. 
Folyik-e ma Magyarországon 
politikai tisztogatás? 

- A minisztériumok össz-
létszámának mindössze 1,2 
százaléka lett lecserélve - ez 
nem politikai tisztogatás, hi-
szen ez szakmai alapon történt. 
Különösen nem nevezhető ez 
tisztogatásnak akkor, ha az 
1990-es személycserékhez vi-
szonyítjuk. Akkor az apparátus 
15 %-a cserélődött ki. A mai 
változásoknak szakmai és gaz-
dasági vonzatai vannak. 

- Horn Gyula ismételten az 
MSZP elnöke lett. Köszönöbe-
szédében kifejtette, hogy erős 
ellenzéke van a kormánynak, 
semmi szükség MSZP-n belüli 
ellenzékere is. Mitől nem egy-
séges a párt, mit szeretne az 
ún. ellenzék elérni, megvalósí-
tani? 

- A párton belül valóban 
több irányvonal van. Ez abból 
adódik, hogy az MSZP platfor-
mok szövetsége. A kormány 
és a frakció kapcsolatában van 
ellentét: a frakció szeretne na-
gyobb hangsúlyt kapni. Ez 
azonban csak technikai problé-
ma. Nincsenek kizárások, 
egészséges viták vannak. 

- Für Lajos egykori had-
ügyminiszter körüli meghall-
gatás és vizsgálat kétes ered-
ményt hozott. A bizottság tag-
jai is más-más véleményen 
vannak bűnösségét illetően. 
Hogyan látja-e kérdést? 

- Nem vettem részt a ki-
vizsgálásban. Háttérbeszélge-
tésekből tudom, hogy politikai 
felelőssége számonkérhető. 
Hogy ez miben nyi lvánul 

meg? - az megfoghatat lan. 
Nemzetbiztonsági törvény kel-
lene. Abban igaza van, hogy e 
nélkül is be kellene tartani a 
személyiségi jogokat, az em-
beri normatívákat. 

- Most, hogy ismert az ön-
kormányzati választás ideje és 
kialakult a parlament, vala-
mint a bizottságok munkarend-
je - adódik a kérdés: felmér-
te-e idejét, képességét, munka-
bírását, és indul-e a választá-
sokon polgármesternek a lakó-
helyén? 

- Nem indulok. Fizikailag 
sem bírnám, arról nem is be-
szélve, hogy nem tartanám 
tisztességesnek azt, ha az 
egyik munkámat a másik rová-
sára végezném. Mint lehetősé-
get jónak tartom. Egy-egy vá-
ros, falu így profitálhat legtöb-
bet. Információkat, kapcsola-
tokat lobbyzási lehetőségeket 
jelenthet egy polgármester-
képviselő. 

- A kormány gazdaságpoli-
tikáját már Nagy Sándor szak-
szervezeti vezető is bírálja. Jö-
vőre a munkanélküliek számá-
nak 220000-rel történő növe-
kedését gazdasági és szociál-
politikai szempontból is rossz-
nak tartja. Mint mondja: to-
vábbi terheket jeleni a költség-
vetésnek... Hogyan látja ezt a 
kérdési? 

- Az MSZP frakció ülésén 
foglalkozott az 1995 évi gaz-
dasági elképzelésekkel. Nagy 
Sándor is elfogadta a gazdasá-
gi programot. Az, hogy 220 
ezer fővel csökken a munka-
vállalók száma, az nem a mun-
kanélküliek számának automa-
tikus növekedését jelenti. Ez 
kb. 100-120 ezer főre tehető 
jövőre. Mintegy 100 ezren 
mennek nyugdíjba is. Ugyan-
akkor az államigazgatásban 
valóban van felesleges lét-
szám, amit feltétlenül le kell 
építeni. Elsősorban a miniszté-
riumokra és a megyei hivata-
lokra g o n d o l o k . Termé-
szetesen nem negatív szelekci-
óval, magas kvalifitású embe-
rekre nagy szükség van és lesz 
mindenkor. 

Szűcs György 

A Matáv Rt. ügyfélszolgálati irodája 
1994. szeptember 1-től a 

Baranya Megyei Távközlési 
Üzem Pécsi Igazgatóságán tör-
tént átszervezések következté-
ben három Távközlési Cent-
rum - pécsi, szigetvári és mo-
hácsi - kialakítására került sor. 

Célja a lakosság számára az 
ügyintézés egyszerűsítése, uta-
zások elkerülése, hogy az ügy-
félszolgálati iroda legyen a jö-
vőben a legfőbb kapcsolati 
pont a lakosság és a MATÁV 
Rt. között. A mohácsi ügyfél-
szolgálati iroda helyén a Duna 
Áruház emeletén, ahol a régi 
férfi konfekció osztály volt, je-
lenleg az utolsó berendezéssel, 
szereléssel kapcsolatos szak-
munkálatok folynak. 

- Mikorra várható az ügy-
félszolgálati iroda megnyitása, 
és milyen feladatokat lát el? 

- Erről Berek István mohá-
csi centrumvezető adott tájé-
koztatást. 

- Az ügyfélszolgálati iroda 
október végén, november ele-
jén kezdi el működését. 

Sokrétű tevékenységet fog 
ellátni. 

A lakosággal való kapcso-
lattartás legfőbb helye bármi-

lyen információ beszerzése, 
műszaki vagy forgalmi problé-
mák, szerelési munkák beje-
lentése itt történhet a jövőben. 

Lehetőséget biztosítunk a 
személyes díjfizetésre, akinek 
ez megfelelőbb, a különféle 
szolgáltatások pl. részletes 
számla igénylésére. Az ügyfél-
szolgálati irodában a díjfizetési 
számlákkal kapcsolatos prob-
lémák orvoslását is biztosítjuk. 
A különféle szakcikkek árusí-
tásával is foglalkozunk pl. le-
het majd vásárolni telefonké-
szüléket, hosszabításhoz tele-
fonzsinórt, telefonkártyát, hí-
vókártyát, amely a külföldről 
való telefonálást leegyszerűsí-
ti. 

Az iroda nyitvatartási idejé-
ről a jelenlegi telefontulajdo-
nosok már külön értesítést 
kaptak. Hétfőtől-péntekig 8 
óra 30 perctől 16 óra 30 percig 
áll az ügyfelek rendelkezésére. 

- Ha valaki nem fizeti ki a 
telefonszámláját az mit von 
maga után? 

- Ha a jelzett határidővel 
nem történt meg a számla ki-
fizetése, ettől számítva 1 hó-
nap az ún. türelmi idő ezután 

15 napos határdidejű előzetes 
értesítés mellett kikapcsolják 
az illető készülékét a hálózat-
ból. 

- A városban lévő családi 
házak telefonhálózatba való 
bekötésére mikor kerül sor? 

- Először a lakótelepi laká-
sok bekötésére kerül sor, jelen-
leg hálózat kiépítése a Jókai 
utcában és a Széchenyi tér kör-
nyékén folyik, a teljes hálózat 
kiépítése a jövő év elején ké-
szül el. 

Hátráltatja a téli időszak a 
munkálatokat, mivel a hatósá-
gi előírások októbertől-márci-
usig nem engedélyezik az út-
felbontásokat. 

A város környékén 9 köz-
pontot már teljesen üzembe 
helyeztünk, a további 21 köz-
pont hálózatba való bekapcso-
lása a hálózat építési munkála-
tok elhúzódása miatt csak a jö-
vő év elején várható. 

A hamarosan megnyíló új 
ügyfélszolgálati irodánkban -
a régi helyek - (Vörösmarty 
u., Baross u. megszüntetése 
után) szeretettel várjuk az ér-
deklődőket. 

Sz. É. 

Városunk új épülete az Oroszlános Ház 
Október 5-én ünnepélyes 

keretek között került átadásra 
városunk új színfoltját jelentő 
lé tes í tmény az Oroszlános 
Ház. A Dózsa Gy. u. 2. alatti 
épület beruházója és kivitele-
zője a MÖSZ Kft. volt sok al-
vállalkozóval együttműködve. 
Az 1000 m2-es alapterületű 
épület kb. 50 millió Ft értékű 
b e r u h á z á s . Tabó János a 

egyik legszebb parkjára. 
A lakások vásárlásához ál-

lami kamattámogatású hitel, 
valamint szoc. pol. kedvez-
mény vehető igénybe. 

Az épület terveit az Archi-
linea Kft. készítette Bártfai Ist-
ván vezetőtervező irányításá-
val. 

Az a lvál lakozók közöt t 
meg kell említeni Munkás 

épületeknél én ezt szeretném 
elkerülni." 

Sz. É.: Városunk főutcáján 
végigsétálva tapasztalhatjuk, 
hogy az utóbbi években a 
pénzhiány a szűkös gazdasági 
körülmények ellenére sorra ke-
rülnek lebontásra a régi házak 
és helyükbe szebbnél szebb 
épületek kerülnek. Az új léte-
sítmények tervei zömében az 

MÖSZ Kft. igazgatója és En-
gert Antal építésvezető az új 
létesítményben szintről-szintre 
végigkalauzolta az átadásra 
megjelent szakhatósági képvi-
seletet. 

Összesen 6 üzlet és 11 la-
kás került kialakításra. A föld-
szinti részen található a Szeke-
res c u k r á s z d a a Mohács i 
ÁFÉSZ ABC üzlete, 3 db kis-
üzlet, az emeleti részen lesz a 
szekszárdi Czikk-lon Kft Adi-
das boltja. 

A korszerűen felszerelt , 
önálló vízórával ellátott laká-
sok megoszlása a következő: 

2 db 3 szobás étkezős 
(80,70 m2) 

2 db 1+2 félszobás étkezős 
(68,80 m2) 

1 db 1+félszobás étkezős 
(68 m2) 

2 db 1 szoba, konyha 
(42,10 m2) 

2 db 1 szoba, konyha 
(44,40 m2) 

2 db 1 szoba, konyha 
(43,90 m2) 

Különösen hangulatosak a 
tetőtérbeépítéssel kialakított 
lakások, amelyek ablakaiból 
gyönyörű a kilátás városunk 

László és Butykó Sándor ne-
vét. 

Az Oroszlános Ház terve-
zésénél és általában a tervezés-
nél mennyire ,.szabad" a terve-
ző keze, milyen elsődleges 
szempontokat kell figyelembe 
venni, erre Bártfai István épí-
tész a következő tájékoztatást 
adta. 

B. I.: „Egy épület megter-
vezése során több, sokszor 
egymásnak ellentmondó szem-
pontot kell közös nevezőre 
hozni: A ház eladhatóságát, a 
beruházó cég vezetőinek sze-
mélyes véleményét, a hatósági 
előírásokat, a város múltját na 
és a tervezői elképzeléseket. 
Ez egy keserves folyamat, 
melynek során nagyon sokszor 
kell módosítani a tervet. Az 
eredmény sem most mérhető 
igazán, egy ház születése pil-
lanatában újszülött, még nem 
tudni mi lesz belőle. Csak év-
tizedek múltán válik el: befo-
gadja-e a város. Ha képzelet-
ben végigjárjuk a főutcát talá-
lunk nagyon szép homlokzatú, 
jó tömegű házakat, de találunk 
olyanokat is, amelyek több év-
tized múltán is idegenek ma-
radtak. Az általam tervezett 

Archilinea Kft. irodájában ké-
szülnek és ezzel jelentős sze-
repet töltenek be a város arcu-
latának formálásában. 

B. I.: Valóban egy folya-
matos munkakapcsolatot sike-
rült kialakítani a tervezőiroda 
és a beruházók között, a na-
gyobbakat említve MÖSZ Kft, 
Donauber, Arany Kft. A terve-
zés egy csoportmunkát jelent, 
egyedül egy ember képtelen 
ilyen nagyságrendben dolgoz-
ni. Irodánkban 5 fős, jó mun-
katársi kapcsolatban álló kol-
lektíva dolgozik. 

November elejére elkészül 
az „ Arany Udvar" üzletház, 
remélem a sportcsarnok is be-
látható időn belül üzemelni 
tud, de bennünket már a jövő 
izgat. 

Jelen pillanatban a szek-
szárdi i l letőségű D O M Rt. 
megbízásából sorházak, kistár-
sasházak t e rvezésének el-
őmunkálatain dolgozunk, ame-
lyek az Újváros területén az 
„Avanti" benzinkút környékén 
kerülnének kialakításra. A jö-
vő év őszén, - ha minden jól 
megy - az első húsz sorházas 
lakás már átadásra is kerülhet. 

Szaksz Éva 
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Az önkormányzat i választásokra készülve 
Fontos tudnivalók az önkormányzati választásról 

November 6-21 az ajánlás időszaka 
Beszélgetés dr. Olt György jegyzővel 

' - Melyek a polgárokat 
érintő legfontosabb változások 
az új választási törvényben az 
1990-es önkormányzati válasz-
tásokhoz képest? 

- Hosszú lenne minden vál-
tozásról szólni, ezért csak a 
polgárokra vonatkozó általam 
leglényegesebbnek tartott kér-
désekre térek ki. 

Fontosnak tartom, hogy 
csökken a képviselők száma. 
Az eddigi 20-hoz képest Mo-
hács esetében 17 lesz a testület 
létszáma, 10-en egyéni körzet-
ből, 7-en pedig az ún. kom-
penzációs listáról kerülhetnek 
be. Ezt a számot növelhetik a 
kisebbségi önkormányzatot 
alakítani kívánó nemzetiségek 
képviselői, mandátumot szerző 
jelöltjei és a közvetlenül vá-
lasztott polgármester személye 
is, amennyiben az illető képvi-
selőjelöltként nem indult, illet-
ve nem szerzett mandátumot. 

A másik nagyon lényeges 
újdonság, hogy míg eddig a 
képviselők választották a pol-
gármestert, ezután közvetlenül 
a település polgárai teszik ezt 
meg. 

- Hány szavazólapot kell 
majd kitöltenie a választópol-
gárnak? 

- Minimum hármat, egyet 
amelyen a választókörzetük 
egyéni képviselőjére, egyet 
amin a polgármesterre, s egyet 
melyen a megyei képviselőre 
voksolnak. Ehhez még hozzá-
jöhet a nemzetiségi önkor-
mányzat képviselőjére szóló 
szavazólap is, amennyiben a 
településeken ezt a szándéku-
kat nemzetiségiek október 17-
ig bejelentik. 

- Mikor kezdődik a válasz-
tási kampány és milyen felléte-
lei vannak a képviselő-, illetve 
polgármester jelöltségnek? 

- Már megkaptuk az ezt 
szabályzó külön belügyminisz-
teri rendeletet is, amely adek-
vát a törvénnyel. Eszerint a 
szavazást megelőző 35. naptól, 
azaz november 6-tól él a kam-
pány egészen december 9-ig. 
November 21-ig tart a jelölt-
ajánlás időszaka. November 
22-én nyilatkozniuk kell a je-
lölteknek, hogy elfogadják-e, 
azaz, hogy indulnak-e a vá-
lasztáson. 

Az ajánlás rendszere is 
megváltozott 1990-hez képest. 
Megszűnt az egyéni ajánlócé-
dulás rendszer, most ajánlóíve-
ken kell összegyűjteni a jelöl-
tállítónak a szükséges hiteles 
aláírásokat. Ezekre az ívekre 
bárhol - ahol a törvény nem 
tiltja gyűjthetnek aláírásokat. 

A másik mód a titkos aján-
lás, amely azt jelenti, hogy a 

választópolgár itt a polgármes-
teri hivatalban személyi adatai 
rögzítése után, egy hitelesített 
urnában elhelyezheti az általa 
ajánlott képviselő - vagy pol-
gármester jelölt nevét tartal-
mazó cédulát. 

- Hány aláírás szükséges a 
polgármester, illetve képvise-
löjelöltséghez? 

- A törvény erről is ponto-
san rendelkezik. A polgármes-
ter jelöltséghez a város szava-
zásra jogosult polgárai 3%-
ának ajánlása szükséges, ez 
Mohácson durván 500 aláírást 
jelent. Az önkormányzati kép-
viseiőjelöltséghez, az egyéni 
választókörzetben szavazásra 
jogosultak 3%-ának ajánlása 
szükséges, könnyen kiszámít-
ható 10 egyéni körzetről lévén 
szó, hogy ez Mohácson durván 
50 aláírást jelent. 

- A megyei önkormányzat-
ba is közvetlenül választják a 
polgárok a képviselőkel, itt is 
szükséges valamilyen ajánlás? 

- A megyei közgyűlés tag-
jait közvetlenül, de listán lehet 
megválasztani. A jelölő szer-
vezet két listát állíthat a me-
gyében, egyet a 10000 vagy 
ennél kevesebb lakosú telepü-
lésekre, egyet pedig az ennél 
nagyobb lélekszámúakra. 

- Feltétel-e az, hogy a me-
gyei közgyűlés képviselőjelölt-
je induljon helyi képviselőként 
is? 

Nem, tehát olyan személy 
is lehet megyei képviselő, aki 
a helyi települési önkormány-
zatnak nem tagja. 

- Egy állampolgár hány je-
löltet ajánlhat? 

- Ez is egy fontos változás. 
Egy választópolgár több jelöl-
tet is ajánlhat, bármennyit - de 
csak egyszer. 

- Mit kell tudni a kompen-
zációs listáról? 

- 10000-nél több lakosú te-
lepülésen - tehát Mohácson is 
- az a jelölőszervezet jogosult 
kompenzációs listát állítani, 
amelyik az egyéni választókör-
zetek legalább egynegyedében 
jelöltet állít, városunkban tehát 
ez 3 fő. 

A kompenzációs listát az 
országgyűlési választásokon 
alkalmazott töredék szava-
zatokat elosztó szisztémához 
lehet legjobban hasonlítani. Ez 
azt jelenti, hogy a kompenzá-
ciós listák a település egyéni 
választókerületeiben összesí-
tett töredékszavazatok arányá-
ban kapnak mandátumot. 

A kompenzációs listánál is 
van egy lényeges változás az 
1990-es listához képest. 
Amennyiben a kompenzációs 
listán szereplő jelöltet képvise-

lőnek vagy polgármesternek 
választották, akkor törölni kell 
a listáról. 

- Van-e még valami lénye-
ges változás ami a jövő önkor-
mányzatát érinti? 

- Igen van, az új önkor-
mányzati törvénycsomag be-
vezette az önfeloszlatás intéz-
ményét, ha valamennyi képvi-
selő lemond, tehát a testület 
feloszlatja önmagát, akkor 
megszűnik a polgármesteri 
tisztség is .Ekkor új időközi vá-
lasztást kell kiírni, aminek a 
költsége viszont az önkor-
mányzatot terheli. 

Lényeges változás még, 
hogy a képviselőtestület man-
dátuma addig tart, amíg az új 
testület meg nem alakul. Vala-
mint az, hogy a képviselők a 
polgármesterrel szemben (pl. 
sorozatos törvénysértések, 
munkajogi kérdések) a terüle-
tileg illetékes bírósághoz for-
dulhatnak, akinek soron kívül 
gyorsított eljárásban kell tár-
gyalnia az ügyet s ez időre a 
polgármestert fel is függeszt-
hetik. 

Visszatérve még a válasz-
tásra, illetve a szavazás napjá-
ra. A választás egyfordulós 
lesz, részvételi és érvényességi 
küszöb nélkül. Tehát függetle-
nül attól, hogy hányan mentek 
el szavazni az lesz az önkor-
mányzati képviselő, illetve 
polgármester, aki a legtöbb 
szavazatot kapta. 

- Köszönöm az alapos tájé-
koztatást. Befejezésül kíváncsi 
lennék arra, hogy mennyi 
többletfeladatot ró egy válasz-
tás levezénylése a Polgármes-
teri Hivatal dolgozóira, s hogy 
eddig milyen előkészületek 
történtek? 

- A választások előké-
szítésével és lebonyolításával 
járó feladatok mind többlet 
munkát jelentenek a Polgár-
mesteri Hivatal részére. Hi-
szen az alapfeladatuk nem ez, 
hanem a szolgáltatás, a mű-
ködtetés, az üzemeltetés stb. 
Ha ehhez hozzávesszük azt, 
hogy most igen szűkreszabot-
tak a határidők és a választás 
módja is változott (pl. több 
szavazólap stb.), bizony igen 
komoly feladatot jelent szá-
munkra. 

Az előkészítést már elkezd-
tük, a különböző nyomtatvá-
nyok megrendelésével, a kol-
légák oktatásával, a választási 
bizottságra a javaslat elkészíté-
sével, és a határidőket tartva 
végezzük a többi ezzel járó 
feladatot is. 

Köveskuti Péter 

Nincs más választásunk: 
A legalkalmasabbakra kell szavazni 

Önkormányzati választás december 11-én 
1990 nyárelőjén elég izgá-

ga cikket írtam a Mohács és 
Vidékében az akkori önkor-
mányzati választások előtt jó-
val, mint kiderült idejekorán 
(szeptember végén volt az első 
forduló) és nagyon türelmetle-
nül, mert abszolút nem lát-
szott, hogy kikből fognak ki-
kerülni, azóta túlságosan is jól 
megismert „városatyáink". 

Akkor egyik újságíró kollé-
gám javaslatára mottóul egy 
Churchill idézetet választot-
tam, ami valahogy így hang-
zott: „Ha az okosok nem poli-
tizálnak, megérdemlik, hogy 
hülyék vezessék őket." Néhá-
nyan alaposan meg is sértőd-
tek a helyi pártok prominensei 
közül! 

Akkor a gyökeres politikai 
változások, a többpárt-rend-
szer létrejötte joggal vetették 
föl azt a kérdést, hogy vajon 
akik politikai szereplést vállal-
tak, azok-e a legalkalmasab-
bak arra? 

A választások eredménye-
ként létrejött parlament, majd 
a helyi önkormányzatok - így 
4 év távlatából már viszonylag 
tárgyilagosan megítélhető -
nem okvetlenül a magyaror-
szági értelmiségi, politikai, 
gazdasági élvonalból kerültek 
ki. Ez a probléma valószínűleg 
az elsöprő többséggel nyerő 
pártnál az idei parlamenti vá-
lasztásról is elmondható. 

E megállapításomat (melyet 
nem saját kútfőmből merítet-
tem) nem kell eleve pejorative 
értelmezni, a helyzet ugyanis 
akkor eléggé adott volt. Azok-
ból lehetett választani, akik az 
étlapra felkerültek. (Ezt az 
MDF egyik helyi önkormány-
zati képviselője is megfogal-
mazta 1992-ben a Mohácsi 

Hírlapban nekem adott interjú-
jában.) 

Olyan elemzések is napvi-
lágot láttak, hogy különöskép-
pen a helyi önkormányzatok 
képviselőtestületeibe nem az 
első, hanem a második-harma-
dik vonal került be. 

A mostani, az 1994-es ön-
kormányzati választások egyik 
legnagyobb kérdése az lesz és 
beszéljünk ezután csak Mo-
hácsról (nem mintha nagy kü-
lönbségek lennének az önkor-
mányzatok között), hogy lesz-
nek-e olyan személyiségek, 
akik újnak számítanak a palet-
tán, illetve az 1990-es vissza-
húzódók közül kik kívánnak 
„képbe kerülni", s persze az 
sem mindegy, hogy milyen 
színekben? 

Vajon kiképződött-e, fel-
nőtt-e a helyi pártok szerveze-
teiben, szimpatizánsai között 
egy olyan réteg, akik politika-
ilag éretté váltak, s emellett jó 
szakemberek és nem utolsó-
sorban eléggé közismertek is. 

Az világos, hogy a kiindu-
lópont az eddigi önkormányzat 
működése, az abban tevékeny-
kedő képviselők szereplése 
lesz. A választók ezt fogják 
etalonnak tekinteni, s a vélhe-
tően ínycsiklandozóbb válasz-
tékot kínáló új étlapról eszerint 
fognak választani. 

Legsarkosabban úgy merül-
het fel a választás kérdése, 
hogy maradjanak-e a régiek, 
vagy jöjjön vadonatúj garnitú-
ra. Ebben persze nagy szerepet 
játszik az is, hogy a mostani 
képviselők közül hányan in-
dulnak újra, s hogy kik. 

A parlamenti választáson 
az állampolgárok gyakorlatilag 
leváltották az előző politikai 
vezetést. Egy szűk magot ki-

véve új emberek kerültek a 
törvényhozásba és teljesen 
újak a kormányzásba. S mind-
ez úgy, hogy az emberek pár-
tokra szavaztak, figyelmen kí-
vül hagyva az országgyűlési 
képviselőjelöltek személyisé-
gét, képzettségét, politikusi 
felkészültségét stb. 

Vajon megismétlődik-e ez 
a helyi választásokon, s konk-
rétan Mohácson a leendő kép-
viselőtestületben? 

Abban, azt hiszem meg-
egyezhetünk, hogy nem volna 
kívánatos, hiszen ez, gyakorla-
tilag azt is eredményezhetné, 
hogy csupán pártszimpátia 
alapján - mondjuk, ha a favo-
rizált párt nem tud megfelelő 
jelölteket állítani - alkalmatlan 
személyek kerülnének 4 évre 
az önkormányzatba. S bizony 
ez a 4 év nem lesz sétagalopp, 
se nekik, se nekünk. 

Nyugodtan kimondhatjuk 
tehát, hogy soha nem volt fon-
tosabb, mint most, hogy való-
ban a legalkalmasabb helyi 
személyiségek kerüljenek a 
képviselőtestületbe. 

A Köztársasági Elnök de-
cember 11-re kiírta a válasz-
tást. A következő hetekben 
megismerjük a névsorokat, a 
képviselő- és polgármesterje-
lölteket. 

A választás egyfordulós 
lesz, s a város elsó emberére 
közvetlenül voksolunk. A fele-
lősségünk tehát nagyobb, 
nincs mód korrigálásra. 

Jó lesz alaposan megrágni, 
hogy kikre szavazunk, a dön-
tés most a mi kezünkben van. 
Aztán 4 évig az övékben lesz, 
s ha rosszul döntünk, csak ma-
gunkat szidhatjuk. 

Köveskuti Péter 

A Köztársaság Párt mohácsi jelöltjei 
Polgármester jelölt: dr. Németh Elemér 

mérnök-tanár 
Képviselőjelöltek: 
Egyéni: 
1. sz. vk.: dr. Németh Elemér mérnök-tanár 
2. sz. vk.: Mehringné Simon Mara Köz-

egészségügyi felügyelő 
3. sz. vk.: Filákovity László vállalkozó 
4. sz. vk.: dr. Bódis István háziorvos 
5. sz. vk.: Hegedűs Csilla osztályvezető nő-

vér 
6. sz. vk.: Berényi Imre tűzoltó tiszt 
7. sz. vk.: Éva József alkalmazott 
8. sz. vk.: Hancz László agármérnök, vállal-

kozó 
9. sz. vk.: Avar Pál tanár 
10 sz. vk.: Nagy István vállalkozó 
Kompenzációs lista: 
1. dr. Németh Elemér 
2. dr. Dóra József ügyvéd 
3. Litter Péter műszakivezető, vállalkozó 

4. Zúgó Albert vállalkozó 
5. dr. Steindl László gépészmérnök, nyugal-

mazott igazgató 
6. Józsa Dénes István agrármérnök 
7. dr. Pereszlényi László osztályvezető főor-

vos 
8. Andrási Miklós nyugalmazott tanár 
9. ifj. Bédy Béla diszpécser 
10. Balatoni Vilmos nyugalmazott postahi-

vatal-vezető 
11. Berényi Imre tűzoltó tiszt 
12. Deák Gyula tanár 
13. Ferenczy László növényvédelmi szak-

mérnök 
14. Éva József alkalmazott 
(Megjegyzés: egy jelölószervezet a lehetsé-

ges listás helyek kétszeresére állíthat jelölteket 
a kompenzációs listán) 

A megyei közgyűlés képviselőjelöltjeinek 
köztársaság párti listáján dr. Németh Elemér az 
első három hely egyikét foglalja el. 

Az önkormányzati választási kampány 
megbeszélése lapunkkal 

Október 26-án 18.30 órára egyeztető megbeszélésre 
várja a Mohácsi Hírlap szerkesztőbizottsága és a kiadó 
Média Mohács Kft. az önkormányzati választáson indulni 
szándékozó pártok vezetőit, illetve civil szervezetek kép-
viselőit és a független jelölteket. 

A megbeszélés helye a Mohácsi Hírlap szerkesztősége 
Mohács, II. Lajos u. 1. 

Közvetlen kisebbségi önkormányzatokat 
szeretnének a mohácsi nemzetiségek 

Dr. Olt György jegyző tájékoztatása szerint október I7-én 16 
óráig a cigány, a horvát és a német nemzetiségek képviselői je-
lentették be azon szándékukat, hogy közvetlen kisebbségi ön-
kormányzati választásokat igényelnek Mohács városában. 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

fax: (69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés kedvező 
árakon! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födém-

panelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-
késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyamkavics, folyamhomok, cement, 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 
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Wittmann Ferenc: 

Az 1994. évi országgyűlési választások 
tapasztalatai 

(Baranya megye 5. számú választókertilet, Mohács) 
Folytatás az előző számból 

Az első forduló eredményei 
Magyarországon az 1994. évi országgyűlési 

k é p v i s e l ő v á l a s z t á s o k o n 7959228 á l l a m p o l g á r 
rendelkezet t szavazati joggal. A baranyai 5. szá-
m ú választókerületben a választásra jogosultak 
száma 52.463 fő volt. 

Az 1994. má jus 8-án megtartott első választási 
fordulóban az alábbi e redmények születtek: 

Név Jelölő párt Szavazat % 
1. Wekler Ferenc SZDSZ 8243 23,46 
2. Puch László MSZP 7063 20,10 
3. Győri József MDF 3803 10,82 
4. Mészáros Kálmán FKGP 3492 9,94 
5. Wéber Ádám KDNP 3293 9,37 
6. Bánki Erik FIDESZ 2943 8,37 
7. Dr. Németh Elemér Közt. Párt 2465 7,01 
8. Dr. Herger László Agrárszöv. 1509 4,29 
9. Dr. Debreoeni László NDSZ 621 1.77 
10. Borbély László Munkáspárt 557 1,58 
11. Winkert László MIÉP 553 1,57 
12. Szentpáli László EKGP 306 0,87 
13. Ferencz József Zöldek 295 0,84 

Érdekes következtetéseket vonha tunk le a je-
löltek korának, foglalkozásának elemzéséből is. 

Dr. Wekler Ferenc a választási körzet korábbi 
országgyűlés i képviselője volt, előtte tanácsel-
nök Mecseknádasdon, Puch László vállalatigaz-
gató, Győri József agrármérnök , szintén igazga-
tó. Mészáros Kálmán agrármérnök, mezőgazda-
sági vállalkozó, Wéber Á d á m üzemmérnök, ma-
gánvállalkozó, Bánki Erik külkereskedő, magán-
vállalkozó. Dr. Németh Elemér volt városi ta-
nácselnök, agrármérnök , Dr. Herger László ag-
rármérnök, termelőszövetkezeti elnök. Dr. Deb-
receni László orvos , kórház igazga tó , Borbély 
László munkás , Winkert László munkás , Szent-
páli László agrá rmérnök , hivatalnok, Ferencz Jó-
zsef vállalkozó. 

Női jelöltnek a szavazólapra nem sikerült fel-
kerülnie, az ajánlási szakaszban cigányszerveze-
tek képviseletében két nő jelölt indult , az ajánlási 
szelvényeket nem sikerült összegyűjteniük. 

A jelöltek közül csupán egy mondha tó a fiatal 
korosztály képviselőjének, a FIDESZ jelöltje Bán-
ki Erik, aki 30 éven aluli. Valamennyi rajta kívül 
40 éven felüli, sőt 6 jelölt jóval túl van az 50. 
életévén. 

Az első forduló e redményei az 5. sz. válasz-
tóke rü l e tben a pár t l i s tá ra leadot t szavaza tok 
alapján: 

Pártmegneve Szavazat % 
1. MSZP 8190 23,35 
2. SZDSZ 7995 22,80 

3. MDF 
4. FKGP 
5. KDNP 
6. FIDESZ 

4086 
4053 
3386 
2898 

7. Köztársaság Párt 1085 
8. Agrárszövetség 1027 
9. Munkáspárt 543 
10. MIÉP 515 
11. NDSZ 372 
12. MSZDP 342 
13. EKGP 320 
14. Zöldpárt 268 

11,64 
11,55 
9,65 
8,26 
3,09 
2,93 
1,55 
1,47 
1,07 
0,97 
0,91 
0,76 

Országosan a 259 területi listára leadott sza-
vazatok aránya 
Párt Szavazat % M a n d á t u m 
MSZP 1781504 32,99 53 
SZDSZ 1065889 19,74 28 
MDF 633770 11,74 18 
FKGP 476272 8,82 14 
KDNP 379523 7,03 5 
FIDESZ 379344 7,02 7 
Munkáspárt 172109 3,19 
Köztársaság Párt 137561 2,55 
Agrárszövetség 113384 2,10 -
MIÉP 85737 1,59 
MSZDP 51110 0,95 
EKGP 44292 0,82 
LPSZ VP 33367 0,62 
NDSZ 28075 0,52 
MZP 8809 0,16 
KFKGP 5918 0,11 
Konzervatív Párt 2046 0,04 
ZA 849 0,02 
Piacpárt 635 0,01 

Összehasonlítva a két táblázatot, megállapít-
ható, hogy vá lasz tókerü le tünkben az első vá-
lasztási fordulóban csaknem 10 %-kal keveseb-
ben szavaztak az MSZP listájára, mint országos 
á t l ag . M i n t e g y 3%-kal t ö b b e n s z a v a z t a k az 
SZDSZ listájára, az un . konzervat ív vagy ahhoz 
közelálló pártok között oszlott meg az a 10 %, 
amellyel az MSZP a választások első fordulójá-
ban kevesebb szavazatot kapot t ke rü le tünkben . 
Az MDF-re az országos a ránynak megfelelően 
szavaztak, mintegy 3 %-kal többen az FKGP-re, 
2,5 %-kal többen a KDNP-re és 1 %-kal többen 
a FIDESZ-re. 

A par lamenten kívüli pár tok az első forduló-
ban Baranya 5. sz. választókerületében a szava-
zatok 12,76 %-át szerezték meg, az országos át-
lag is csaknem ennyi, 12,68 %. 

Ezekből az eredményekből az a következtetés 
vonható le, hogy a választók többsége a parla-
menti „hagyományokka l" rendelkező pár tokra 

adta szavazatait . 
A listás szavazást igen kis különbséggel kör-

ze tünkben is az MSZP nyerte, mindössze 0,55 
%-kal előzi meg az SZDSZ-t. Ellentétben az oo-
országos viszonylatban az MSZP javára fennálló 
13,25 %-os különbséggel. 

Szembetűnő az is, hogy a kis pártok közül a 
Munkáspár t országosan 3,19 %-ot szerzett, míg 
választási körzetünkben csak 1,55 %-ot. Megfi-
gyelhető ugyanakkor az is, hogy a Köztársaság 
Párt, az Agrárszövetség és az NDSZ az orszá-
gosnál valamivel több szavazatott kapott. 

Ezen kis pár tok listájára adott magasabb sza-
vazati a rány nagyrészt az egyéni jelöltként párt-
sz ínekben indu ló személy ismeret tségének és 
népszerűségének köszönhető. (Kórházigazgató, 
városi képviselőtestületi tag, volt tanácselnök, 
szövetkezeti elnök). Egyébként megfigyelhető az 
is ezeknél a jelölteknél, hogy lakóhelyünkön és 
annak közvetlen környékén arányaiban lényege-
sen több szavazatot kaptak, mint egyéb helye-
ken, ugyanez e lmondható az általuk képviselt 
pártokról is. 

Az első forduló egyéni jelöltjeinek eredmé-
nyeit értékelve megállapítható, hogy választóke-
rü le tünkben az első helyen álló dr . Wekler Fe-
renc a szavazatok 23,64 %-át, arányaiban a leg-
többet szerez te meg. Az MSZP jelöltje Puch 
László pártjánál kisebb mértékben szerzett sza-
vazatokat . A ha rmadik helyezett MDF-es Győri 
József pedig a pártjáéval megegyező mértékben 
szerzett szavazatot. 

Az első fordulóban az egyéni jelöltek közül 
5-en még a 750 szavazatot sem szerezték meg, 
holott az ajánlási cédulákat sikerült összegyűjte-
ni. Az NDSZ színeiben induló jelölt személye 
ugyan Mohács városában ismert volt, azonban 
az NDSZ programja és a párt is meglehetősen 
ismeretlen volt a választókerületben. 

A MUNKÁSPÁRT színeiben induló jelölt sem 
volt közismert és a párt programja sem volt nép-
szerű. A MIÉP színeiben induló jelöltet szintén 
csak Mohács városában ismerték többen és a vá-
lasztási körzet nemzetiségi összetétele miatt a 
párt programja nem aratott tetszést. Az EKGP 
és a Zöldek esetében mind a jelöltek személye 
és pár t juk programja is ismeretlen volt a szava-
zók körében. 

A választójogi törvény értelmében választó-
kerüle tünkben is kétfordulós szavazásra került 
sor. Az abszolút többséges egyéni választókerü-
leti rendszernek ez szükségszerű velejárója. 

A második forduló eredményei 
A választójogi törvény 7. paragrafusa (3) bekezdés 

a; pontja írja elő, hogy a második választási forduló-
ban „azok a jelöltek indulhatnak, akik az első fordu-
lóban az érvényes szavazatoknak legalább 15%-át 
megkapták, ha nincs legalább három ilyen jelölt, ak-
kor az első fordulóban a legtöbb szavazatot elért 3 
jelölt, ha a jelöltek közül bármelyik időközben 
visszalép, helyébe másik jelölt nem léphet." 

Országosan a szavazólapon szereplő 1878 jelölt 
közül 354-nek sikerült a 15 %-os küszöböt elérnie. 
(Ez 19%) 

A Baranya megyei 5. sz. választókerületben a 13 
egyéni jelölt közül ez 2 kettő jelöltnek sikerült, ami 
15,4%-ot jelent. 

A választások második fordulójában résztvevő 
harmadik jelölt a választások első fordulójában 
10,82%-ot szerzett. 

Választókerületünkben az országos átlagnak meg-
felelően a második választási fordulóban három fő 
politikai alternativa képviselőjére szavazhatott a vá-
lasztópolgár: 

A liberális SZDSZ, a szocialista MSZP és keresz-
tény-nemzeti pártok közül az MDF jelöltjére. 

Visszalépés a második fordulóban senki javára 
nem történt. A második fordulóban már kiesett jelöl-
tek közül azonban többen biztatták a választóikat a 
második fordulón való szavazásra meghatározott je-
lölt javára. Ez különösen az MDF jelöltjére volt igaz. 
Az FKGP és a KDNP, valamint a MIÉP jelöltje nem-
csak a sajtóban kérte , hogy választói a második for-
dulóban az MDF jelöltjét támogassák, hanem az 
MDF jelölt nagygyűlésein is részt vettek, támogatá-
sukról biztosítva őt. Egyébként a már kiesett jelöltek 

a regionális sajtóban (Dunántúli Napló), a helyi új-
ságban (Mohácsi Hírlap), a helyi reklámújságokban, 
plakátokon kérték korábbi szavazóikat, hogy a máso 
dik fordulóban mely jelöltre adják szavazataikat. 

Matematikai valószínűség szerint a második for-
dulóban - figyelembe véve a kiesett jelöltek támoga-
tását - az alábbi eredmények voltak várhatók: 

I forduló eredménye 
Dr. Wekler Ferenc részére 

Dr. Herger László Agrárszövetség 1509 szav.4,29% 
Bánki Erik FIDESZ 2943 szav. 8,37% 

Dr. Wekler Ferenc szavazatával mindösszesen: 
12695 szavazat volt várható 

Győri József részére 
Wéber Ádám KDNP 3293 szav. 9,37% 
Mészáros Kálmán FKGP 3492 szav. 9,94% 
Winkert László MIÉP 553 szav. 1,57% 

Győri József szavazatával mindösszesen: 11138 
szavazat volt várható. 

Puch László részére 
Borbély László Munkáspárt 557 szav. 1,58% 

Puch László szavazatával mindösszesen: 7620 
szavazat volt várható. 

Gyakorlatilag tehát mindhárom jelöltnek a mate-
matikai valószínűség és a pártszimpátia alapján 
egyenlő esélye lett az egyéni mandátum megszerzé-
sére, hiszen dr. Wekler Ferenc és Győri József támo-
gatottsága közeh'tett egymáshoz, míg a szocialista je-
lölt Puch László a második fordulóban a szocialista 
párttal szimpatizálók (ha a személyével nem is) sza-
vazatára számíthatott. 

A második forduló nagy kérdése minden esetben 
az, hogy megismétlődik-e az első forduló eredménye, 
illetve, hogy kire szavaz a kieső jelöletek és pártok 
szavazóbázisa. 

Országosan az átrendeződés az alábbiakban ala-
cult: (14) 

Megye A megszerezhető Ismétlődik Megfordul 
mandátumok i az eredmény az eredmény 

1. Budapest 32 27 5 
2. Baranya 7 7 -

3. Bács-Kiskun 10 8 2 
4. Békés 7 7 -

5. B.-Abauj-Zemplén 12 11 1 
6. Csongrád 7 7 -

7. Fejér 7 6 1 
8. Győr-Moson-Sopron 7 4 3 
9. Hajdú-Bihar 9 9 -

10. Heves 6 6 -

11. Jász-Nagyk.-Szoln. 8 8 -

12. Komárom-Esztergom 4 4 -

13. Nógrád 4 4 -

14. Pest 16 15 1 
15. Somogy 6 6 -

16. Szab.-Szatm.-Bereg 10 10 1 
17. Tolna 5 4 1 
18. Vas 5 4 1 
19. Veszprém 7 5 2 
20. Zala 5 3 2 

Összesen: 174 155 19 

A választókerületek 89%-ában az első forduló 
eredménye ismétlődött meg, ez az arány 1990-ben 
77% volt. 

A vizsgált választókerületben mindkét fordulóban 
ugyanaz a személy győzött 

Mind az országos, mind a helyi adatokból az a 
következtetés vonható le, hogy a második forduló 
lényegében nem változtatott az első fordulóban kiala-
kult erőviszonyokon. 

Szép, tiszta, 
rendezett, 

fejlődő várost! 
Az önkormányzati válasz-

tásra készülve a pártok és a je-
löltek, programokat készíte-
nek, hogy megnyerjék vele a 
lakosságot, a választópolgáro-
kat, valamint azért, hogy bizo-
nyítsák alkalmasságukat illet-
ve jelöltjük alkalmasságát. 

Úgy látom, hogy a kevés 
tartalmi különbségek ellenére, 
mindenütt a lényeg ugyanaz: 
az adottságokat és lehetősége-
ket a legjobban kihasználni. 
Lényegében mindenki tisztá-
ban van azzal, hogy nagyon 
sok függ az állami támogatá-
sok mértékétől, az uralkodó 
politikai hangulattól és attól a 
gazdasági környezettől, amely-
ben élünk. 

Még sok a bizonytalansági 
tényező, hogy milyen intézmé-
nyek maradnak a város keze-
lésében, hogyan változik a me-
gye szerepe, ki lesz a polgár-
mester, milyen felállású lesz a 
képviselőtestület stb. 

A bizonytalansági tényezők 
ellenére azonban vannak olyan 
szilárd pontok, melyeket min-
denkinek figyelembe kell ven-
nie ahhoz, hogy sikert érjen el 
nemcsak rövid, hanem hosszú 
távon is. 

Ezeket a szilárd pontokat 
egy szóval kifejezve REALI-
TÁSOK-nak nevezném. 

Négy év alatt rend-
szerváltás történt ebben az or-
szágban és ebben a városban 
is. Arról lehet vitatkozni, hogy 
jól vagy rosszul sikerült ez a 
rendszerváltás, de arról nem, 
hogy megtörtént. 

Mi tehát a közeljövő leg-
fontosabb feladata itt Mohá-
cson? 

- Először is számba kell 
venni az örökséget: mit örököl 
az új önkormányzat. 

- Másodszor meg kell néz-
ni, milyen kötelezettségek hú-
zódnak át a múltból és a folyó 
évből a következő évekre: eze-
ket a kötelezettségeket vállalni 
kell. 

- Harmadszor, ki kell dol-
gozni egy rövid, egy közép és 
egy hosszútávú tervet (straté-
giát) 

- Különösen a város érde-
kében szükséges fejlesztések-
hez kevés forrás áll rendelke-
zésre, ezért szükséges a lakos-. 
ság anyagi támogatása is. A 
fejlesztések, beruházások fi-
nanszírozása érdekében jelen-
tős helyi adó kivetéséről kell 
gondoskodni. Az adót úgy kell 
megállapítani, hogy az arány-
ban legyen a jövedelmekkel: 
tehát teherviselő képesség ará-
nyában. 

A jelszó legyen: Szép, tisz-
ta, rendezett, fejlődő várost! 

Ha megvalósul a kikötőfej-
lesztés, a híd, a cukorgyár, egy 
sor élelmiszer gyártó és feldol-
gozó üzem, akkor mindenki 
munkát kap, aki akar dolgozni, 
akkor több pénze lesz az ön-
kormányzatnak is! 

- Sok minden fontos dolgot 
nem érintettem még, így a szo-
ciális érzékenységet, a takaré-
kosságot, a kapcsolatokat, a 
turizmust, az oktatást. 

Mohács, 1994. okt. 12. 
Monos to r i Anta l 
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Egyperces novella 
Otthon 

MAGAZIN MAGAZIN MAGAZIN MAGAZIN MAGAZIN 

NIZVOV1N NIZVOVW NIZVDVlAf NIZVOVW NIZVOVW 
Recept 

Gesztenyekrém 
Hozzávalók: 4 egész tojás, 25 dkg gesztenyepüré massza, 20 

dkg cukor, 1 1 tej. 
A tojássárgákat elkeverjük a gesztenyemasszával, 10 dkg por-

cukorral feleresztjük a forró tejjel és állandóan keverve sűrű 
krémmé főzzük. Előzőleg a tojások fehérjét habbá verjük hoz-
záadjuk a cukor másik felét, a tűzről levett még forró krémet 
apránként hozzáadagoljuk s könnyedén elkeverjük. Poharakba 
vagy tálba öntjük, jól lehűtjük. Tetejét 2 dl tejszínből vert habbal 
vagy befőtt gyümölccsel díszítjük. 

Érdekességek az öltözködés és 
a háztartás történetéből 

1. Az első inget az asszírok 
készítették. A gazdagok sarkig 
érő, a szegények és a katonák 
térdig érőt viseltek. Övvel szo-
rították le, amelybe tőröket 
dugtak. 

2. Az első testhez álló ka-
bátot, nadrágot és cipőket a 
perzsák készítették. 

3. Só tartónak régen, kivá-
gott kenyéraljakat használtak. 
De V. Károlynak már 17 db 
arany sótartója volt. 

4. A művirágokat apácák 
készítették először a XVI. és 
XVII. században, de ezek még 
nagyon kezdetlegesek voltak. 
Az első feltűnő sikert Segnin 
párizsi iparművész aratta 

1738-ban. Pergamentbői drót-
tal és selyemgubókkal olyan 
virágokat készített, melyektől 
kortársai el voltak ragadtatva. 

Asszony számrendszer 
1 dolog a világon, amit 

asszony nem bocsát meg: ha 
egy másik asszonyt szebbnek 
tart a férfi. 

2 kell a boldog házasság-
hoz: szeretet és - feledé-
kenység (szeretni a férjet, de 
annyira, hogy eltudjuk felejte-
ni neki azt, amiért ki kellene 
kaparni a szemét.) 

3 jellemvonása van minden 
férfinak: hiúság, érzékenység, 
és uralkodni vágyás 

Az idős bácsi ott ült a padon 
és élvezte az októberi napsütés 
áldott melegét. 

Már percek óta figyelte a sző-
ke fürtöshajú kislányt, aki nem 
messze tőle egy pirospöttyös lab-
dával játszadozott. 

Neki is volt egy ilyen korú kis-
unokája, csak másik városban 
laktak és ezért ritkán láthatja öt, s 
azok a napok, amikor itt van ná-
luk, ünnepnapoknak számítanak. 

A szőke hajú kislány megunva 
a játékot lehuppant a padra a bá-
csi mellé. 

- Hogy hívnak kislány? - kér-
dezte barátságosan. 

- Helenának - nézet! rá, nagy 
barna szemeivel. 

- Hogy lehet, hogy ilyenkor 
délelőtt nem vagy iskolában? 

- Délután járok iskolába, mert 
ón horvát menekült vagyok - vá-
laszolta készségesen. 

- Megszoktad már itt nálunk, 
szeretsz itt lenni Magyarorszá-
gon? 

- Igen, jó itt. Van meleg laká-
sunk, nem éhezünk, nagyon sok 

A cserkészet 
története 

Tapasztalatom szerint az 50 óv 
alatti korosztály igen keveset, vagy 
semmit sem tud a cserkészetről, pe-
dig az a világ legnagyobb pedagó-
giai irányzata. Ezért időnkénti foly-
tatásokban szeretném a Tisztelt Ol-
vasót megismertetni e nagyszerű 
mozgalommal. Először a cserkészet 
megalakulásával és a világcserké-
szet vázlatos történetével foglalkoz-
nék, majd a magyar cserkészet ke-
rülne sorra. Egy későbbi alkalommal 
pedig a mozgalom mibenlétét taglal-
nám. 

Robert Baden-Powell angol ka-
tonatiszt az 1899-i angol-búr háború 
idején Mafeking ostrománál kény-
szerűségből fiatal fiúkat alkalmazott 
felderítésre. Ugyanis a búrok körül-
zárták az angol erődöt és más le-
hetőség nem adódott. Meglepetés-
sel tapasztalta, hogy ezek a gyere-
kek nagy lelkesedéssel vettek részt 
ebben a feladatban, gyorsan tanul-
tak, és lényegesen többre voltak ké-
pesek, mint ahogy ő azt előre gon-
dolta. Ezeket a tapasztalatalt fel-
jegyzéseiben rögzítette. Mikor 1905-
ben Angliában járt, sok csellengő 

barátot szereztem már magam-
nak - mosolyodot t el a 
kislány - Onnan muszáj volt eljön-
nünk , mert ha nem így teszünk, 
talán mindannyiunkat megöltek 
volna. Szinte nem volt olyan éj-
szaka, hogy ne ébresztettek volna 
fel bennünket a csetnikek. Min-
denfélét követeltek tőlünk, hogy 
adjuk oda nekik. Ennivalót, ruha-
félét, még a televíziónkat is. Resz-
kettem, amikor megjelentek. Anya 
mindig nagyon féltett, hogy csak 
engem ne bántsanak. 

Később kitalált valamit, volt 
egy díványunk, aminek á támlája 
domború volt, az mögé én lekve 
pont befértem, s amikor döröm-
böltek éjjel, nekem oda be kellett 
mászni. 

Anya azt mondta, bármit hal-
lok, vagy velük bármit tesznek is, 
maradjak csendben, egy kukkot 
se szóljak, mert ha őket megölik 
is, legalább én maradjak életben. 

Aztán egy napon nem bírtuk 
már tovább. Apa és anya megbe-
szélték, hogy mi is ott hagyjuk a 
falut, elmegyünk Magyarországra. 

gyereket látott London utcáin. Ez 
adta az ötletet Baden-Powellnak, 
aki nagy pedagógiai érzékkel ren-
delkezett, ugyanis a pedagógia 
mintegy a .hobbyja" volt, hogy ne-
velési tapasztalatait rendszerezve 
és továbbfejlesztve 1907 augusztu-
sában a Dorset partvidéki Brownsea 
szigetén megrendezze első táborát 
24 fiú részvételével. Ekkora már 
megfogalmazta a scout törvényeket, 
és kidolgozta a tábor programját. 

A siker, a fiúk lelkesedése meg-
győzte Bi-Pi-t, hogy elképzelései 
jók. Befolyásos ember lévén egyre 
növekvő támogatást kapott. Hama-
rosan megírta könyvét .Scouting for 
Boys" címmel, amely 1908-ban Lon-
donban jelent meg. A könyvnek óri-
ási sikere volt az ifjúság körében, 
Bi-Pi-t megrohanták a fiatalok. Ez 
késztette arra, hogy még ugyanab-
ban az évben vagyis 1908-ban, be-
jelentse a cserkészetnek, mint moz-
galomnak a megalakulását. Ezután 
egyre-másra alakultak a cserkész-
csapatok Angliában, majd Európa 
többi országában is. Bi-Pi 1909-ben 
néhány angol csapattal európai kör-
utazást tett és ez mégjobban nép-
szerűsítette a cserkészetet. Sőt 
ugyancsak 1909-ben egy fogadáson 
több fiúcsapat mellett már egy le-

Nagyapáék azt mondták, ők 
nem mennek sehová, ha megölik 
őket akkor sem. 

Ott élték le az egész életüket, 
ott is akarnak meghalni. 

- Nem esett bajuk, mikor ti is 
eljöttetek? 

- Szerencsére nem, néha ka-
punk hírt felőlük, megvannak, hála 
Istennek, de a mi házunkat földig 
lerombolták. 

- Akkor ti most nem is akartok 
hazamenni, itt maradtok már vég-
leg ugye? - nézett a kislányra. 

A gyerek szeme alig észreve-
hetően elhomályosult. 

- De nagyon szeretnénk még 
majd egyszer hazamenni. 

- De hiszen nincsen már há-
zatok, nincsen semmitek sem ott. 

- Akkor is. Emlékszem nem 
messze tőlünk volt egy rét, oda 
vittünk ki mindig egy pokrócot a 
lányokkal és ott babáztunk, olyan 
illata a fűnek sehol nincs, amilyen 
ott volt, és volt egy patak is, oda 
jártunk fürödni, olyan kristály tisz-
ta vizet sehol sem láttam azóta 
sem. 

ánycserkész-csapat is megjelent. 
Bi-Pi-t meghatotta a lányok ragasz-
kodása, és húgával megbeszélte a 
dolgot, az vette át a lányok irányítá-
sát. Eleinte egy szövetség alatt mű-
ködtek, de a létszám rohamosan 
nőtt. Emiatt 1919-ben különvált a le-
ánycserkészet a fiúkétól és Nemzet-
közi Tanácsot alakítottak. 

Visszatérve Bi-Pi-hez, a cserké-
szet sikerére való tekintettel az an-
gol király 1910-ben mentesítette a 
katonai szolgálat alól, így minden 
idejét a cserkészetnek szentelhette. 
Bejárta a világot, több könyvet irt. 
1920-ban a világ főcserkészévé vá-
lasztották. 1941-ban halt meg Ke-
nyában. 

A világ cserkészete rohamosan 
fejlődött az első világháborúig. Eza-
latt a 6 év alatt Európa minden or-
szágában megalakultak a cserkész-
szövetségek is. A világháborúban a 
cserkészek sebesült szolgálatban, a 
kórházi ápolásban jeleskedtek. A 
háború után gyorsan talpra állt a 
mozgalom. 1920-ban Londonban 
tartották az első Jamboree-t 34 
nemzetből 5000 cserkész részvéte-
lével. (Jamboree indián szó, nagy, 
békés találkozót jelent.) Ezen a ta-
lálkozón magyarok sajnos még nem 
vehettek részt. Itt választották meg 
Bi-Pi-t föcserkésszé. Ekkor kb. egy 
millió cserkész volt a világon. 

1924-ben Koppenhága mellett 
rendezték a dániai jamboree-t. Ezen 
cserkészvilágbajnokságot tartottak. 
Itt a magyar csapat az USA és Ang-

Apa is azt mondta, ha kell 
százszor is felépíti újra a házun-
kat, de akkor is haza fogunk men-
ni, csak ennek a pokolnak legyen 
már vége egyszer. 

- Meglátod kislányom egyszer 
vége lesz, mert sokkal több a jó 
ember, mint a rossz, és ha a jók 
összefognak, akkor a te vágyad is 
teljesülhet, és újra babázhatsz 
azon a jó illatú réten. 

- Nekem most mennem kell 
ebédelni - ugrott fel a padról a 
kislány - Olyan jó volt veled be-
szélgetni, pont olyan vagy, mint a 
nagyapám! Holnap is itt leszel? 

- Igen eljövök holnap is - mo-
solygott a bácsi. 

- Akkor majd elmesélem ho-
gyan süti otthon a nagyanyám a 
kenyeret, és hogyan kergette fel 
a fára Gombóc, a kutyám Cilukát 
a kismacskát. 

A bácsi még egy darabig üldö-
gélt gondolataiba mélyedve a pa-
don, aztán lassan felállt és haza-
ballagott. 

Sz. 

lia után 3. helyen végzett. 

1929-ben az angliai Birkenhead 
adott otthont a 3. jamboreenak. Ma-
gyarországot ezen ún. „sár-jambo-
ree-n" 900 cserkész képviselte, akik 
nagyon jó benyomást keltettek. 

1933-ban Magyarországon tar-
tották a világ-jamboreet. A Gödöllői 
királyi parkban 54 nemzet 30000 
cserkésze gyűlt össze. Nagyon jó 
emlékekkel távoztak a külföldiek. 

Még 1933 tavaszán Hitler betil-
totta a cserkészetet, így a gödöllői 
jamboreen német cserkészek már 
nem vehettek részt. 

Az 5. világjamboreet a hollandiai 
Vogelenzang-ban rendezték 1937-
ben. Ezen vett részt utoljára Bi-Pi. 

A második világháború megaka-
dályozta a soronkövetkező jambo-
ree megtartását. Erre 1947-ben a 
franciaországi Moissenban kerülhe-
tett sor. Ezen utoljára vehettek 
részt magyar cserkészek. 

A jamboreekat ezután is folya-
matosan 4 évenként megtartották, 
ezeken azonban csak a Külföldi Ma-
gyar Cserkészszövetség képviselte 
a magyar cserkészetet, mivel ná-
lunk tiltott mozgalom volt. 

A 17. világjamboree 1991-ben 
Szöültól 210 km-re Sorak nemzeti 
parkjában lett megrendezve. Ezen 
már ismét részt vehetett egy kis lét-
számú magyar csapat is. 

Kuti Ferenc 
ccpk. 

A házasságról 
Egy pesszimista bölcs megállapítása 

szerint: 
- A házasság és a lutri között az a különbség, hogy a lutriban 

néha nyerni is lehet. 

Két barát beszélget: 
- Hogy állsz a vállópöröddel? 
- Teljesen rendben vagyunk. A feleségem továbbvezeti az 

üzletet, én pedig állásba mentem. 
- No és hol van a közös szerzemény? 
- Az ügyvéd kezében! 

Jó ötlet... 
Egér, egér ki a házból... 

Régi tapasztalat szerint vannak olyan illatok, melyeket az ege-
rek ki nem állhatnak. 

Ha még nincs nagyobb, tartósan berendezkedett egér társasá-
gunk - amelyet már jelentős fáradsággal űzhetünk csak el - ér-
demes próbálkozni a kamilla, a menta, vagy az oleander illatával. 
Vigyázat ez utóbbi mérgező, gyerekek kezébe ne jusson. Ha 
azokra a helyekre, ahonnan az egereket minden áron ki akarjuk 
tiltani (mint pl.: az éléskamra) intenzíven illatozó növényrészeket 
helyezzünk el az említett fajokból és a kellemetlen rágcsálókat 
legalább a behatolástól távol tarthatjuk. 

És hullt a hungarocell eső 
Cudar idő köszöntött be október elején, kegyetlen hideg hó-

záporokkal. Ám Mohácson már napokkal a hidegfront előtt is 
mintha hó hullott volna a mohácsi belvárosi lakónegyed IMS 
épületeinek környékén. 

Ne legyünk rosszindulatúak - elég nagy szelek voltak. Csak 
hát az eredet! 

Képzeljék el, hogy az éppencsak befejezett IMS rekonstruk-
ció után újra állványozták az épületeket és elkezdték kívülről a 
falakat hungarocellel vagy habszivaccsal szigetelni (tudják amit, 
ha a gyerekeink szétmorzsolnak, a világból ki tudnak kergetni 
vele bennünket). 

Rossz nyelvek szerint a repedéseket takarják el vele, s egyben 
szigetelnek is, mert így a repedéseken bizony befúj a fránya szél. 

De legyünk jóindulatúak. Nem repedtek a falak. Akkor meg 
minek szigetelni? 

Tessék mondani most már mennyibe kerülnek ezek a házak? 
IMS rehabilitáció, kiköltözés, beköltözés, újrafestés, újraállvá-
nyozás, habszivacs szigetelés, újra vakolás, festés. Ki fizeti ezt? 
Tudjuk a választ: az OTP, 6 volt a beruházó. De mégis miből? 
Talán pénzt is gyárt a patinás bank? Vagy a nyereségeikből? 
Vagy a betéteink forgatásából, vagy hiteleink kamataiból, vagy 
bank a konszolidációból? 

Vagy netán be tudták hajtani a kártérítést a kivitelezőn, aki 
így elfuserálta az épületeket? 

Bizony hull és hull csak 
ránk habszivacs eső...? 

tier 

Nyelvészkedés - mohácsi módra II. 
Búsu, búsó vagy busó? 

Évszázados népszokásunk elnevezésé-
nek gyermekéveimtől ifjúkoromig csak 
két változatával találkoztam. Megirigyel-
tem sokác játszópajtásaim közül azokat, 
akik maguk is beöltözhettek ,Jcis farsang-
kor" búsunak. Abban az időben ugyanis 
ez a légnépiesebb változat volt elterjedve 
széltében-hosszában. Napjainkban a cí-
memben harmadikként megjelölt névvari-
áns olvasható lapjainkban, plakátjainkon. 

Muzsikusként érthetően érzékeny va-
gyok a hangok hosszúságára, és azt sze-
retném, ha a ma is mindenki által búsójá-
rásnak emlegetett népszokás kimondott és 
leírt alakja fedné egymást. Ezzel szemben 
persze joggal hozható fel érvként, hogy a 
helyesírási szabályzatunk szerint szimfo-
nikusnak írandó szót még a rádióbemon-
dók is következetesen szimfonikusnak 
mondják, a kulturálist pedig kulturálisnak. 
Ám „a szabál: az szabál!" Én - törvény-
tisztelő ember lévén — minden írásomban 
tudomásul is veszem az Illetékes Elvtár-
sak ma is érvényes döntését (akik valaha 

ezt így látták indokoltnak). Igaz viszont, 
hogy írásaimban kinyomtatva - eltérőleg 
a kéziratomban benyújtott alaktól - mégis 
gyakorta a fülemnek talán tetsző, ám az 
előírások által elmarasztalt formát látom 
viszont. 

Amikor a három változat közül a „bú-
sójárás" mellett teszem le a garast, nem 
akarok ezzel senkit befolyásolni, hiszen a 
„busójárás" már túlontúl eluralkodott. 
Mégis tartozom mohácsi módra megindí-
tott nyelvészkedésem mentegetésére 
annyival, hogy felsorakoztatom érveimet: 
1. A kérdésben legautentikusabb sokácok 
soha nem ejtették röviden az „u" hangot. 
Két jó barát megkérdezheti egymástól (s 
ez most a megértés érdekében nem horvát 
helyesírással írom le, hanem fonetikusan): 
„Ti zásto ni szi búso?" Látható is, hallható 
is, hogy itt az „ú" hangzó hosszú, s épp 
az „o" rövid. 2. A magyar beszédben sem 
ejtünk e szóban soha rövid „u" hangot . 
Azazhogy mégis...? Soha nem feledem 
bennszülötti sérelmemet, ha visszaemlé-

kezem a búsójárás első tévéközvetítésére. 
Akkor ugyanis egy megyei népművelő 
(Mohácson nyilván nem akadt alkalmas 
szakember) következetesen, vagy százszor 
mondta ki a „busó" szót. Hadd tanulja 
meg az ország, hogyan ejti ezt egy botfülű 
mohácsi! 3. Hajdani, jó száztíz éves saj-
tónk is mellettem teszi le voksot, amikor 
következetesen a „búsójárásról" számol 
be. Igazolja tehát érvelésemet a szó dél-
szláv eredete, a helyi hagyomány és meg-
sárgult újságlapok tömege. 

A nekem nem tetsző szóváltozat nagy 
valószínűséggel annyira meghonosodott 
már az utóbbi két-három évtizedben, hogy 
szélmalomharcomban kicsorbul kardom 
rozsdamarta pengéje. Ebben az esetben el-
nézésüket kéri egy még mindig hevülé-
keny lokálpatrióta, aki soha nem töreke-
dett irányító pozícióra, mindig csak az ál-
tala helyesnek hitt ügy szolgálatára. 

Bojtár László 
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A Bartók Béla Művelődési Központ 
rendezvényei 

A Kossuth Filmszínházban 
25-én 19 órakor 
LOS ANDINOS koncert 
Belépő: 200 Ft 
3-án 10 és 14 órakor gyermekelőadás 
Csizmás Kandúr - mesejáték 
a Terézvárosi Kisszínház vendégjátéka 
Belépő: 100 Ft 

A Művelődési Házban 
22-én 21 órától JOY bál 
26-án 9 órától Cipővásái 
29-én 21 órától ASTERIX bál 
2-án 9 órától Függönyvásár 
5-én 21 órától JOY bál 

Moziműsor 
22-26. Két tűz között (színes, amerikai) 
R.: James Cameron 
Fsz.: Arnold Schwarzenegger, Jamie Lee 

Curtis 
T.: Harry egy szigorúan titkos kormány-

hivatal különleges ügynöke. Az egyhangú 
életet élő felesége egy kis kalandra vágyik. 
A féltékeny Harry hírszerzői módszerekkel 
nyomoz a hűtlen hitves után és csak az utol-
só pillanatban veszi észre, hogy csapdába 
csalják. 

27-30. Maverick (színes, amerikai, fel-
iratos) 

R.: Richard Donner 
Fsz.: Mel Gibson, Jodie Foster 
T.: Egy hivatásos szerencsejátékos és egy 

szélhámosnő a vadnyugaton. 
31-02 Schindler listája (fekete-fehér, 

amerikai, feliratos) 
R.: Steven Spielberg 
Fsz.: Liam Neeson, Ben Kingsley 
T.: Schindler idejekorán belépett a náci 

pártba és megszerzett egy zsidóktól elkob-
zott gyárat. Gyorsan meggazdagodott. Va-
gyona és élete kockáztatásával gyárában 
több mint százezer zsidónak nyújtott mene-
déket a háború végéig. 

03-06. Végveszélyben (színes, amerikai) 
R.: Phillip Noyce 
Fsz.: Harrison Ford, Williem Dafoe, An-

ne Archer 
A Bartók Béla Művelődési Központ tár-

sas tánciskolát hirdet 8. osztályos tanulók ré-
szére. Jelentkezési határidő: -október 31. 
Részvételi díj: 1.500 Ft 

Jelentkezni lehet a Művelődési Központ-
ban személyesen vagy a 311-828-as telefo-
non. 

Kiállítás a mozi emeletén 
Gáti Mariann szobrászművész kiállítása 

október 21-től november 13-ig. 
A kiállítás hétfő kivételével naponta 10-

18 óráig tekinthető meg. 

A színházbérlet 2. előadása 
Egy frenetikus komédia 

Jegyek is válthatók 
November 6-án 19 órakor a Kossuth Film-

színházban kerül színre a mohácsi színházbérlet 
2. előadása. 

Az „Ön is lehet gyilkos!" című bűnügyi víg-
játék, annak az Alfonso Pasonak a darabja, aki-
től már láthattak egy emlékezetes előadást a 
mohácsiak a Kaposvári Színház vendégjátéká-
ban 2 évvel ezelőtt. 

A mostani előadást a Vidám Színpad ismert 
művészei játszák Straub Dezsővel az élen. 

Az előadásra jegyek is válthatók bérleten kí-
vül elővételben a művelődési házban. 

Tatabányai Jászai Mari Színház, Népház 
Alfonso Paso: Ön is lehet gyilkos! 
bűnügyi vígjáték két részben 
Fordította: Horváth János 
Szereposztás: 
Enriqne Straub Dezső 
Margarita Nyertes Zsuzsa 

Simon Aldeberl 
Isabella 
Caballo felügyelő 
Noémi 
Júlio 
Fernandez 
Andrés 
Díszlel: 
Jelmez: 
Rendező: 

Böröndi Tamás 
Mihály Marianna 

Éless Béla 
Orosz Helga 

Zubornyák Zoltán 
Gyurák Tibor 
Sipos Dénes 
Bakó József 

Kemenes Fanny 
Pethes György 

Ön is lehet gyilkos! Igen Kedves Nézőnk, 
ha nem vigyáz. Ön is gyilkosság gyanújába ke-
veredhet. Főleg, ha nem tiszta a lelkiismerete. 
Ha Ön is olyan alávaló-házastárs, aki alighogy 
kicsi felesége kiteszi a lábát a lakásból, rögtön 
csinibabák után telefonál, hogy kellemes hétvé-
gét csapjon barátjával. Vigyázzon! Csinibabák 
helyett - mint ebben a darabban - hívatlan ven-
dégek is érkezhetnek. 

Az őszi bérlet első koncertje 
Kovács Zsolt és Kovalszky Mária 

szonátaestje 
„Ifjú művészek" első hang-

versenyét hallottuk október 
11-én, kedden este a mozi 
emeleti termében. Kovács 
Zsolt csellóművész és Ko-
valszky Mária zongoraművész 
műsora különleges zenei él-
ményt nyújtott a szép számmal 
összegyűlt - csak részben ifjú 
- közönségnek. 

Beethoventől, Schumann -
Debussyn át Kodály és Bartók 
műveit hallottuk. 

A két fiatal művész érett 
zenei kifejező erőről tett tanú-
ságot, és evvel a kifejező erő-

vel tették oly drámaivá a kései 
Beethoven C-dúr szonátában a 
Beethoven gyakran meglepő -
olykor megdöbbentő - zenei 
fordulatokat. 

Ezután Schumann romanti-
káján át vezetett az út az est 
fénypontjához, a különleges 
színekben gazdag Debussy 
Szonátához. 

A cselló mély és magas 
fekvéseiben egyaránt kifino-
mult vonótechnikával, a vibra-
to ill. „non vibrato" sokszínű 
árnyalatával, a zongora ritkán 
hallható effektusaival, csodála-

Lapunk következő száma 
1994. november 5-én 

jelenik meg. 
Lapzárta 

(hírek, tudósítások): 
1994. október 31-én , déle-

lőtt 10 óra; 
(elméleti írások, esszék): 
október 28-án 14 óra. 

tos összehangoltságban tárult 
elénk az impresszionista zene 
lényege. 

Majd a Kodály Szonatina 
után következett Bartók Rap-
szódiája. 

A verbunkos dallam gazdag 
temperamentuma, friss magá-
val sodró ütemei méltán érde-
melték ki a közönség lelkes 
tetszésnyilvánítását. 

Az olaszországi nemzetkö-
zi kamarazenei verseny előes-
téjén - ahova a két művész be-
nevezett - őszinte szívvel kí-
vánunk sok sikert! 

Ribly Péter 

Telefonos szerkesztőségi híriigyelet 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 

a (69) 322-674-es telefonszámon. 
Hétköznapokon 8-16 óráig 

várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
észrevételeiket, 

írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-
faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

A Mohácsi Computer SysTeam 
Kft. és a Mohácsi Hírlap közös, 
12 fordulós szellemi vetélkedője. 
Főd í j P C / A T 386 - os 

számítógépkonfiguráció ill. 
t o v á b b i é r t ékes d í jak 
100.000.- Ft. értékben. 

Részvételi feltételek : 
A f o r d u l ó k b a n minél 

több pont szerzése, illetve 
1994.július 1. és 1994.no-

vember 30. közötti időszak-
ban minimum 6000.- Forint 
nettó vásárlási összérték a 
Mohácsi Computer SysTe-
am Kft. szaküzletében. 

9. forduló 
Női nevek 

Az alább látható táblán a 
számok helyére egy-egy be-
tűt kell helyettesíteni, 

természetesen egy adott 
szám egy betűt jelöl. 

Ha helyesen töltik ki a 
táblát, végül 6 Magyaror-
szágon elfogadott női 

keresztnevet kapnak. 
A feladat minél több, a 
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magyar történelemben sze-
replő , i lyen ke resz tnevű 
hölgy, asszony és lány ne-
vét beküldeni. 

A kör, melyből e női ne-
veket ki lehet 

választani a konkrét tör-
ténelmi események, iroda-
lom és a tudomány. 

Könnyítésül egy betűt e-
lőre megadtunk. 

Beküldés i h a t á r i d ő : 
1994.11.05, s zemé lyesen 
vagy levélben a 

Mohács i C o m p u t e r 
SysTeam Kft. szaküzletébe 

/c ím : 7700 Mohács, Vörös-
marty u. 1 4 / A / 

FIGYELEM ! A Mohácsi 
Computer SysTeam Kft. no-
vember l.-töl új helyre köl-
tözik, melynek címe : 7700 
Mohács Vörösmarty u. 6.( 
volt MATÁV iroda ) ! 

Jelen forduló pontértéke 
: helyes keresztnevenként 
100 pont (!), egy-egy konk-
rét személynévért 10 pont. 

A 7. forduló helyes meg-
fejtése : A szerencse mindig 
a szerencsés mellé szegő-
dik. 

Gáti Mariann kiáll'tása 
Október 21-töl tekinthető meg a mozi emeleti kamaratermében Gáti Mari-

ann faddi szobrászművész terrakotta és fából készült szobrainak kiállítása. A 
tárlat november 13-ig látogatható . 

Délszögi Kis 
Márton: 

Mohács 

Hősök haltak itt, 
hiába, 
költők sírtak itt, 
hiába, 
szerelmet hittek, 
hiába, 
bánatot vittek, 
hiába, 
halomba rakták, 
hiába, 
letépték, varrták, 
hiába, 
vitték, eladták, 
hiába: 
itt van illatuk, 
ízük és haj'uk-

Belvárosi hírek 
Damjanich Kupa 
A Belvárosi Általános Isko-

la matematikai munkaközössé-
ge 1994. október 12-én ren-
dezte meg a hagyományos vá-
rosi matematika versenyét. 

A versenyen a városi isko-
lák 7-8 évfolyamáról 4 4 fős 
csapatok vettek részt. 

Eredmények 7. osztályosok 
I. Hancz Krisztina, Széchenyi 

Prunk Edgár, Park 
II. Nagy Róbert, Park 
III. Bencsik Tamás, Belvá-

rosi 
Bogdán Tamás, Park 
8. osztályosok I. Borbély 

Ágnes, Brodarics 
II. Szabó Csilla, Brodarics 
III. Pócza Tamás, Brodarics 
A csapatverseny eredmé-

nye I. Brodarics 71 pont 
n . Park 69 pont 
ül. Széchenyi 61 pont 
A kupát egy évig a Broda-

rics Téri Általános Iskola őrzi. 
Gratulálunk a győzteseknek 

és a felkészítő nevelőknek. 

Rajzpályázat 
A „Baranyai Bornapok" al-

kalmából kiírt megyei rajzpá-
lyázaton iskolánk tanulói ered-
ményesen szerepeltek. 

A beküldött munkák közül 
kiállításra kerültek az alábbi 
tanulók rajzai: 

Kazinczy Mirjána 
Siklósi László 
Sárközi Sándor 
Szarka Judit 
Balogh Andrea 
János Gábor 
János Gábor 6. b. osztályos 

tanuló munkáját a szakmai 
zsűri díjjal ismerte el. 

Gratulálunk az ifjú alkotó-
nak és Kempf Anna tanárnő-
nek. 
„Barátom a könyv" 

A .Kincskereső" folyóirat 
által meghirdetett „Barátom a 
könyv" című pályázaton Makk 
Gábor, a Belvárosi Általános 
Iskola 6. osztályos tanulója I. 
helyezést ért el. 

Tanára: Strigencz Márta 
Pályaművét a Kincskereső 

folyóirat későbbi számában ol-
vashatjuk. 
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Szerva itt, fogadás*.«? 
Az MTH evezősei, kézilab • 

dásai, karaíései, labdarúgói... 
mcílé az asztalitenisz is felso-
rakozott. Csendben és észre 
vétlenül. Nem dicsekedtek és 
nem panaszkodtak - pedig 
mindkettőre lett volna okuk. 
Dolgoznak! Lemondás árán fe-
gyelemre és kitartásra nevelik 
a jó mozgású, jó reflexö és jó 
labdakészségű fiúkat, lányo-
kat. 

Ódor Györgytől tudom, 
hogy Mohácson több- keve-
sebb sikerrel mindig volt ping-
pong, csak sohasem hírverés-
sel. Akkor is hallgattak, ami-
kor tehetséges mohácsiak je-
lentős sikereket értek el: 4-7 
osztályos lányok NB II-ben 
játszottak 5. osztályos fiúk 
csapatban országos 3. helye-
zést értek el, Andics Anikó, -
jelenleg 8. osztályos tanuló a 
Brodari csban - a Szekszárd 
színeiben NB I-ben játszik. 

Csizmadia László és Eller 
András 7-8 évvel ezelőtt 6-7 
éves fiatalokkal kezdte el a 
munkát. Eller András kiválása 
óta Ódor György segíti Csiz-
madia Lászlót az edzések irá-
nyításában. Ma 1-8 osztályo-
sokkal foglalkoznak. A 8. osz-
tályos fiúk most jutottak fel az 

NB III-ba és 4 forduló után 1 
győzelemmel, három vereség-
gel újonc létükre nem az utol-
sók. 10:8, 10:8, és 10:4-es ve-
reségükkei kétszer közel áiitak 
a dontetlenhež és ez igen bíz-
tató. Korcsoportos megyei ver-
senyeket sorozatban nyerik - a 
legjobbak! újonc, serdülő és if-
júsági korcsoportban egyaránt. 

Mindezt igen mostoha kö-
rülmények között érik el. 
Nincs saját termük! Edzéseiket 
a Brodancs és a Széchenyi Ál-
talános Iskolák tornatermében 
tartják. Kétórás edzési időből 
sokat elvesz az asztalok moz-
gatása, felállítása. A fiatalok 
mégis lelkesek. Örömmel láto-
gatják az edzéseket - az alsó 
osztályosok heti kettő, a felső-
sök heti négy alkalommal - . 
Kitartóan dolgoznak, mert 
megérezték a siker ízét, a moz-
gás örömét. Szüleik, edzőik 
biztatására lemondanak a já-
tékról, hogy egy nemesebb já-
tékban a sportban keressék és 
találják meg céljaikat. 

— Szerencsére ebben nagy-
nagy segítséget, támogatást 
kapnak szponzoroktól (Boly-
gó Kft., MÖSZ Kft... és sokan 
mások - számukra a legkisebb 
segítség is nagy támogatás) 

Október 8-án az Országos Motorcsónak bajnokság III. fordulója Dunaújvá-
rosban került megrendezésre. Az 1994-es év évadzáró versenyén 

Kovács László versenyző I. helyezést ért el. 
Sz. É. 

Márkával mindent lehet! Földkiajánlás hivatah 
segédlettel! 

Mohácsi földlicit és tanulságai: 

A tornász-lányok edzőtáborozása 
Vakáció alatt készültek a tanévre. 

A Baranya megyei Kár-
rendezési és Kárpótlási Hi-
vata l a Magya r Közlöny 
1994/89 II számában 1994. 
október 10-én 10 órára az 
„ Ú j B a r á z d a " Mohács 
MgTsz központjába földár-
verést hirdetett, melyre kb. 
100 ha szántót, kb. 60 ha er-
dőt és kevéske gyep műve-
lési ágba tartozó területet je-
lölt ki. 

Előzményként jelezni kí-
vánt probléma lényege, az 
hogy az I. sz. kárpótlási tv. 
alapján a Bm-i Kárrendezési 
Hivatal 51.000 Ak földkár-
pótlási igényt jelzett vissza 
a földegyeztetéssel megbí-
zott EGYEZTETŐ FÓRUM-
nak . Ekkor t u d j u k meg, 
hogy a mohácsi „Új Baráz-
da" MgTsz 5-10 hektáron-
ként tagjainak eladta a leg-
jobb területeket, a kárpótol-
taknak mintegy 28.000 Ak 
jutot t . A többle t igényt a 
Tsz. a megyei Kárrendezési 
Hivatal jóváhagyó határo-
z a t á v a l az á l lami tar ta-
lékterületekből kívánta ren-
dezni . Természetesen ezt, 
mint az Érdekegyeztető Fó-
rum nem tudta és két évig 
vitatta, Jártunk az országos 
Kárrendezési Hivatalnál, a 
Földművelésügyi Miniszté-
riumnál - eredmény nélkül. 
Mentünk ügyészségre pa-
nasszal, és végül bíróságra 
is! Több mint két év után 
úgy lettünk az Érdekegyez-
tető Fórum tagjai beállítva, 
hogy mi vagyunk a mohá-
csi gazdák ellensége, mert 
mi miattunk nem lehetett a 
tagi és alkalmazott i rész-
arányt kiadni, másrészt a 
kárpótoltak nem juthatnak 
a földhöz. Erre az ún. poli-
tikai nyomásra a Pécsi Vá-
rosi Bíróságon benyújtot t 
keresetünktől elálltunk az-
zal , hogy a városi tarta-
lékterületek ki lesznek ad-

va. Ezideig még semmi! 
A mostani árverésre kije-

lölt 44 tételből álló listára a 
licitet kb. 250 kárpótolt vá-
rakozása mellett a Kárren-
dezés i H iva ta l h ibájából 
1994. október 12-én, a har-
madik napon sikerült elkez-
deni és az elszámolást 1994. 
október 12-én, a harmadik 
napon sikerült befejezni. 

Az árverésen az 1-200-as 
tárcsaszámig a kevés névér-
tékű jeggyel r ende lkező 
mohácsiak kb. kétmillió fo-
rint értékben, míg a 201-288 
közö t t i t á r c s a s z á m m a l 
H a n s R e n w a l d ú r , Ulm 
mellől származó német ál-
lampolgár . akinek a Mo-
hács Bári hegyen „kacsalá-
bon forgó" várkastélya van, 
kb . 1,2 ha t e rü l e t en , és 
ugyancsak német társa kb. 
10 millió Ft vásárolt jeggyel 
és meghatalmazással jelent 
meg. 

Az árverezés megindítá-
sa előtt, mint a helyi Érde-
kegyeztető Fórum, valamint 
földrendező bizottság tagja 
kértem a két német urat az 
önmérsékle t re , felajánlva 
részükre 10-10 ha-t. Megje-
gyezve azt, hogy a 90 ha 
szántóból barátságtalan len-
ne 50 ha-t kiszakítani ma-
g u k n a k , m e l y h e z ők to-
vábbra is ragaszkodtak. E 
problémakör t felvetettem 
az árverezési biztosnak Le-
hocki Péter ú rnak , majd 
i dőközben az á r v e r é s e n 
megjelent dr. Váradi Milós 
kárrendezési osztályvezető-
nek is jeleztem. Ők elmod-
ták, hogy a két német űr a 
törvény szerint vásárolt je-
gyeikkel, mint meghatalma-
zottak résztvehetnek a föld-
liciten, akár 80 tárcsával is! 
Ez igaznak tűnik, mert a 
r e n d e l k e z é s b e n t ény leg 
nincs leírva, hogy valaki 
hány személynek lehet a 

m e g h a t a l m a z o t t j a , t e h á t 
amit a tv. nem ír eiő, azt 
tenni lehet! 

Próbáltam érvelni, hogy 
T. Hivata l i emberek , há t 
Önöknek a kisember ügyét 
kellene szolgálniuk, mert ez 
fér össze a tv. szellemévé: í 

A Tisztelt úrak azt hajto-
gatták, hogy amit a tv. ne,." 
tilt azt lehet. Hát így áíkmk 
T. mohácsi és magyar hon-
polgárok! Hiába mondta ki 
a földtörvény, hogy külföldi 
illetőségű személy földtulaj-
dont nem szerezhet! Itt ná-
l u n k M o h á c s o n a kevés 
m e g m a r a d t f ö ld t e rü l e t e t 
Renwald űr és társa kárhi-
vatali segítséggel megsze-
rezhette. Mivel a táblánkén-
ti licitálás a harmadik for-
duló után értékarányosam 
lett elosztva, így az 50 ha-os 
táblából a német urak 47 
ha-t, a 32 ha-os táblából 30 
ha-t tudtak elvinni. A tcbbi 
százvalahány árverezőnek 
jutott a tanya tulajdonosel;-
kal együtt kb. 20 ha. Volt 
olyan „kispénzű" árverező, 
kinek 40 cm-es sáv jutott, 
kb. 50öm hosszban! Hát tes-
sék ezzel kezdeni valamit! 

A törvényalkotók nem 
így gondolták, a e ezzel az 
ú j k o r m á n y sem e r the t 
egyet, mert ezt az állapot 
törvényellenes! 

Az, hogy ez az állapot 
megszűnjön, egy újabb kor-
mányrendeletet kell hozni a 
végrehajtási utasítás módo-
sítására! 

Ki k e l l e n e m o n d a n i , 
hogy az ilyen eredeti kárpó-
toltak kihasználásával kö-
tött ügy l e t ek egysze r és 
m i n d e n k o r r a é rvényte le -
nek! 

Szabados Sándor 
földrendező bíz. tag. 

7700 Mohács, Hóvirág u. 
8. 

LAKOSSAGI APROHIRDETESEK 

A mohácsi Brodarics Téri 
Általános iskola tornászai 
a u g u s z t u s b a n Tiszalökön 
edzőtáboroztak a tiszaűjvá-
rosi Hunyad i Mátyás Ált. 
Iskola országos hírű gyer-
mektáborában. 

A tábor a Tisza és a Ke-
leti-főcsatorna torkolatánál 
fekszik, része az üdülőte-
lepnek. Területe 2400 négy-
szögöl, százhúsz személyes. 
J e l en leg 8 - ké t s ze r ha t 
ágyas-faháza van. Az épü-
letek által körbezárt terüle-
ten sportpályák, játszótér és 
tűzrakóhely van kialakítva. 

A tornászlányok tavaly 
voltak először edzőtáboroz-
ni az Orfűi Sporttáborban, 
kezdi beszámolóját Mirkó 
Zoltán a csapat vezetőedző-
je-

Idén a budapesti Orszá-
gos Bajnokságon meghívtak 
bennünket erre a táborozás-
ra, s úgy éreztem kár lenne 
kihagyni ezt a lehetőséget, 
hiszen az országos mezőny 
élvonalához tartozó torná-

szokkal edzhettünk együtt. 
S ezúton is szeretnénk meg-
k ö s z ö n n i Mohács Város 
Önkormányzatának, a Vá-
rosi Diáksport-bizot tság-
nak, iskolánk DSK-jának, 
valamint a szülőknek, hisz 
anyagi segítségük nélkül 
nem jöhetett volna létre ez 
az edzőtábor. 

A 8-14 éves lányok terve-
zett program szerint dol-
goztak. A lényeg a napi 2x2 
óra edzés volt, s amit tud-
tunk azt beiktattuk az edzé-
sek, ill. az étkezések közé. 
Naponta többször voltunk 
f ü r ö d n i a T i szában , ill. 
evezni a tábor kenuival, s 
az erőművet is megnéztük 
egy kerékpártúra keretében 
(a kerékpárok szintén a tá-
borhoz tartoztak). 

Az edzéseken alapozást 
végeztünk, sok erősítéssel, 
lazítással, stretching gya-
korlatokkal , s főleg ta la j 
alapelemeket gyakoroltunk. 

A változatosságot a spor-
takrobatika, az akrobatikus 

amire szükségük is van, hiszen 
az MTE költségvetéséből a 
versenyekre sem tudnának el-
utazni. Szülők vásárolják a 
gyermekek szerelését, ütőit, 
NB l-es klubok „levetett" asz-
talait használják. Ütőiken ma-
guk cserélnek borításokat. Ál-
modni sem mernek arról, hogy 
szuper asztalokon és ^szuper 
ütőkkel játszanak. - Egy köze-
pesen jó ütő 10.000-12.000 Ft 
- Amiről álmodnak az egy 
önálló terem lenne! ami ottho-
na volna edzéseiknek és hazai 
versenyeiknek. Ellenfeleiket 
jelenleg a Brodarics tornater-
mében fogadják, ahol a ping-
pong „társadalom" baráti köré-
re és a szülőkre mindig számít-
hatnak. Hiába! - bíztatás és 
taps mellet édesebb a győze-
lem és elviselhetőbb a vereség 
is. 

Szerva itt, fogadás...? A fia-
talok kitartása, az edzők lelke-
sedése példamutató és az eseti 
szponzorokon sem múlik — 
mégis egy kicsit jobb feltéte-
lek talán még több gyereket 
vonzanának és ezzel még na-
gyobb sikereket könyvelhet-
nénk el a mohácsi asztaliteni-
szezőkuel; köszönhetően. 

Szűcs György 

ugrások gyakorlása, vala-
mint a Testnevelési Egye-
tem edzőszakán végzett ae-
robik-edző által vezetett 30-
40 perces keringési állóké-
pességet fejlesztő gyakorla-
tok jelentették. Jellemző volt 
egyébként a gyerekek mun-
k á h o z va ló h o z z á á l l á s a , 
hogy még a csendespihenó 
alatt, ill. szabadidejükben is 
mozogtak, jazz-táncot ta-
nultak egymástól... 

S hogy az este is kelle-
mes, feledhetetlen legyen, 
igyekeztünk színes progra-
mokat szervezni a számuk-
ra. Volt ismerkedési est, ki 
mit tud?, ügyességi vetélke-
dők, közkívánatra discó, s 
utolsó este tábortűz. 

A gyerekek számára az 
első három nap volt a leg-
nehezebb, hogy újra felve-
gyék a tempót, a rendszeres 
terhelést, de kilenc nap ele-
gendőnek bizonyult a szep-
temberi iskolakezdéshez. 

Testnevelői 
munkaközösség 

80-as évjáratú 

diesel Audi 100-as, 

1995. márciusig érvényes mű-

szakival eladó! Érd.: Mohács, 

Mohácsi J. u. 13/A. 

Gégemelszésen átesett, hangját 

vesztett személynek alkalmas 

alig használt beszélökészQlék, 

és egyéb eszközök (csövek 

stb.) eladók. Tel.: 300-627. 

Felszabadulás Itp. 5,ép 4. 

Ballali P. 

Eladó olcsón: magasszárú, bun-
dás cipő, ffí félcipők (41-43), 
gördeszka, ping-pong ütők, 
elektromos játékorgona, sok 
hangszóró. Tel.: 300-627. 

Hétvégén. 

Mohács körzetében központi 

helyen 7.500 m2 telken 

felújitásra szoruló 3 szobás 

ház, hatalmas, téglával bolto-

zott, gombászatra alkalmas 

pincével kedvező áron eladó. 

Jó közlekedés, víz, gáz van. 

„Vállalkozás" jeligére 

ajánlatokat a szerkesztőségbe 

kérek. 

Sárháton Fó ut mellett családi 

ház eladó. Érd: 

Mohács, Rózsa u. 9-11. 

Én élni akarok! És Te? 

Jézus szól: „Mindent ú p te-

szek!" Keresztyén Koncert 

Mohácson, a Batra-székházban 

(kupola) 1994. október 23-án 

vasárnap 16 órakor 
Gyere! Téged is várunk! 
Belépés díjtalan 
Sión Gyülekezeti 
Emberbarát Alapítvány 

Házasság vagy élettársi viszony 
céljából hölgy jelentkezését vá-
rom! 165 cm magas vagyok 60 
kg ós 40 éves. Rokkant nyugdí-
jas vagyok, de mellette dolgo-
zom. Összkomfortos c.saládi 
házban lakom. Tel.: 369-584. 

173/67/24, egyetemista sportos 

fiú vagyok. Kórlek jelentkezz, 

ha kedves, helyes, átlagos ala-

katú, komoly gondolkodású, de 

vidám lány vagy. 

Fényképnek is örülnék. 

7701 Mohács, Pt. 167. 

Hálószoba bútor eladó. É.rdek-
lödni az esti órákban 300-668. 

Horvai Lászlóné 

Könyvterjesztő ajánlatai: 

Walt Disney mesekönyvek 

nagy választékban 

Füzesi Zsuzsa: 

Beszélgetökönyv 

Kőtelező olvasmányok 

Szótárak 

Szakácskönyvek 

Burdák 

Romantikus, fantasztikus vala-

mint szépirodalmi regények 

1.000 Ft vásárlás 
felett ajándék 

Árusítóhelyek: 

A Sooter's előtt valamint a 

Radnóti ABC melletti 

pavilonban. 

Zongorahangolást vállalok! 

Tel: 322-685/este 

A sombereki út mellett szőlő, 

gyümölcsössel és szántóval 

(összesen 600-51), 

valamint téliesített, padlásteres 

hétvégi háznak is használható 

lakóépülettel eladó! 

Érd.: Mohács, Virág u. 28. az 

esti órákban 
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Nem csak izom, erő is 
Látványos body-building bemutató Mohácson 

Október 15-én délután az MTE fit-
ness Clubjának szervezésében lassan 
már hagyományosnak tekinthető 
body-building show részesei lehettek a 
testépítés iránt érdeklődők. 

A Kossuth Filmszínház nagytermé-

gyedes fordulattal kezdődtek, majd a 
következő gyakorlatokkal folytatódtak: 
dupla bicepsz, nfell-csípő, oldal bi-
cepsz, duplabicepsz hátulról, hát-csí-
pő. tricepsz póz, láb-has póz. 

Ezt követően a szabadon válasz-

vagy magánvállalkozás keretében. A 
klubokat több tízezren keresik fel 
évente rendszeresen (közelítenek az 
100 ezerhez) és 100-150 fő foglalkozik 
már versenyszerűen e különleges 
sportággal. 

Bady B. gálán résztvevő sportolók és edzőik. Fotó: Máy. 

ben „jó félháznyian" voltak kíváncsiak 
a nagyon látványos műsorra, amit Be-
rényi Imre a mohácsiak vezetője kon-
ferált jó érzékkel, mértéktartóan mégis 
rutinosan, a show-műíajnak megfelel-
ve alkalmanként riporterként is helyt-
állva. 

Bevezetőjében elmondta, hogy 
1988 óta működik az MTE Fittnes 
Clubja, városunkban mintegy 50-en 
foglalkoznak komolyan e sportággal, 
közülük minden második a „gyengébb 
nem"-hez tartozik, bár e kifejezés eb-
ben az esetben nyilvánvalóan antago-
nisetikus zllentmondás. 

A népszerű edző nem sokáig sza-
porította a szót, nem sokat teketóriáz-
va színpadra rendelte a bemutató 
résztvevőit, akik közül felerészt bara-
nyaiak (ás főleg mohácsiak), felerészt 
az országosan ismert Huber Center 
versenyzői vonultak a nagyérdemű 
elé. 

Ez utóbbi csapat menedzsere, a 
magyar testépítő klubok rangsorában 
második helyen álló klub tulajdonosa 
Huber István is szinre lépett. Elmond-
ta, hogy miután sikerült bebizonyíta-
nia, hogy 50 m2-en is lehet országos, 
sőt nemzetközi versenyzőket kinevel-
ni, hamarosan menyitja 1000 m2-es új 
Szalonját Csepelen. Az itt bemutatko-
zó 4 versenyzőjéről pedig úgy nyilat-
kozott, hogy azok a profi pályafutás jó 
útján haladnak. Majd átvéve a műsor-
vezetést Berényi Imrétől, levezényelte 
a színpadon felsorakozott bodysok kö-
telező gyakorlatait. 

Ezek az új pontozási rendszer 
szerint alapállásból indulva 4 egyne-

tott gyakorlatokat mutatták be a ver-
senyzők zenére, Berényi Imre konfe-
rálásával és gyorsinterjúival. 

A bemulató sorrendje a következő 
volt: 

1. Petz Zoltán - MTE Fitness 
Club, edző: Berényi Imre 

2. Mazák Zoltán - Mediforce Gym 
3. Mihájlovics Attila - MTE Fitt-

ness Club, edző: Berényi Imre 
4. Horváth István - Szekszárd, 

edző: Berényi Imre 
5. Domonkos Zsolt - Tom Gim, 

Pécs, edző: Németh Tamás - több-
szörös vidékbajnok 

6. Nagy Zoltán - a Huber Center 
legfiatalabb versenyzője 20 éves a Ju-
nior I. VB-re készül (ezen a napon volt 
a születésnapja) 

7. Pető László - Huber Center -
Budapest bajnok volt tavaly, idén or-
szágos második 

8. Kutas Mónika - Huber Center, 
többszörös magyar bajnok, Junior Vi-
lágbajnoki második. A Junior VB-re 
készül. 

9. Monostori Antal - Huber Center, 
tavaly és idén is országos bajnok, je-
lenleg a VB-re készül, most 110 kg-os, 
de 120 kg-ra fejlesztik. 

A műsor az összes versenyző be-
vonulásával és 1 perces látványos 
szabad póz gyakorlatával zárult a lel-
kes és hozzáértő közönség kulturált 
ünneplése közepette. 

A bemutató után Berényi Imrétől 
kértem tájékoztatást a sportággal kap-
csolatos tudnivalókról. 

Megtudtam, hogy közel 200 klub 
működik már az országban, egyesület 

A magyarországi versenyek több 
lépcsősek: Nyugat-Vidék, Kelet-Vidék 
és Budapest Bajnokság a belépő a 
Magyar Bajnokságra. 

Nemzetközi viszonylatban Európa 
és Világbajnokság keretében mérhetik 
össze izmaikat a versenyzők a profi 
versenyzők világbajnokversenyen 
Miss és Mister Olimpiának hívják.) 

Apropó izmaikat, nos ezek a látvá-
nyos bicepszek és tricepszek nem-
csak szépek, hanem erősek is. Példá-
ul Kutas Mónika erőemelésben is szép 
eredményeket tudhat maga mögött, és 
Monostori Antal is fekve 210 kg-ot 
emel, és guggolva sem erőlteti meg 
magát 200 kg-al. 

Végezelül az erőemberek étrend-
jéről, életmódjáról érdeklődtem. Beré-
nyi Imre elmondta, hogy szigorúan 
megtervezett étrend, és sportszerű 
életmód az alap. Főleg száraz, fehér 
húsokat (pl pulyka) rizst, párolt zöldsé-
geket és gyümölcsöket fogyasztanak a 
versenyzők, és sokat napjában 4-6 ét-
kezés alkalmával. 

Egy nemzetközi mércével is bizto-
san helytálló bodys alkat és teljesítmé-
nye mögött 5-8 év kemény edzés (na-
pi 2-3 óra) és szigorú étrend áll. 

A sportágnak Mohácson is egyre 
több híve van, mind a versenyzők,.az 
alakjukat formálók, mind a nézők kö-
zött. 

A Mohácsi TE Fitness Clubja re-
méli, hogy egy év múlva újra hasonló 
bemutatóval rukkolhatnak ki a sportág 
iránt érdeklődők szélesedő tábora és 
a nézők kedvére egyaránt. 

KP 

Ujabb döntetlen! 
NB II.: Mohács FC - Veszprém 1:1 (1:0) 

Mohács 1800 n. V.: Sáthy G.: 
Burai (30 p.) illetve Pető (48p.) 

MFC: Kovácsevics - Kófiás 
(Kósa), Katona, Takács. Burai -
Csoboth, Becker. Nagy E. - Hor-
váth, Nagy T., Ratting (Ju-
hász64p.) 
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csapatot fogadott az MFC. A ta-
lálkozó előtt ..Zora pompon-lá-
nyai" mutattak be egy táncot, 
amely nagy sikert aratott. 

A méikőzés kiegyenlített me-
zőnyjátékkal kezdődött, „kóstol-
gatták" egymást a csapatok. Lát-
szott, hogy a Veszprém nem 
könnyű ellenfél. Az MFC diktálta 
az iramot, helyzetek is voltak, de 
a vendégek védekeztek. Ellentá-
madásaikkkal pedig hamar veszé-
lyes helyzeteket alakítottak ki. 
Volt néhány sárgalapos eset, de 
gól csak a 30. percben született. 
Horváth végezte el a sarokrúgást, 
labdája átszállt a védők feje felett, 
pontosan Buraihoz, aki az ötösről 
a jobb sarokba bólintotta a labdát. 
1:0. Kófiás sajnálatos sérülése to-
vább apasztotta a hazai játékosál-
lományt (valószínű műteni kell). 
A második félidőben fokozatosan 
vette át a kezdeményezést a ven-
dégcsapat. Az MFC két ordító 
helyzetet is el tudott puskázni, ez 
pedig felhozta a Rugovics által 
vezényelt vendégcsapatot. Az 
egyenmlítő gólt Pető szerezte és 
Kovácsevicsnek továbbította Bu-

rait, Csobothol és Nagy E.-t lehet 
kiemelni még vendégeknél Rugo-
vics, Pető és Donát dicsérhető. 

Az MFC legközelebb Paksra 
látogat. (Ide induló szurkoló-
busz!) lelenleg az MFC az 5. he-
lyen ál 15 ponttal. (A Paks a 8. 
14 ponttal) 

Mindkél Megyei I. o. csapa-
tunk idegenben szerepelt: 

Újpetre - Mohácsi TE 2:2 
(2:1) 

Újpetre 150 n. V.: Tóth G.: 
Kurucsai (2) il. Policsek, Szugfill 
(11-esbő). A hazaiak sok helyze-
tet kihagytak, az MTE pontot 
szerzett. 

Töttös - RTS Mohács 3:1 
(1:1) 

Töttös 200 n. V.: Németh G.: 
Kriszt A., Dékány, Vézán ill. El-
ler. Továbbra sem megy a Turbó-
nak, újabb veszteségével a 12. 
helyre csúszott vissza. 

A két csapat helyzete a táblá-
zaton: 

5. Mohács TE 10 4 3 3 20:17 
11 

12. RTS Mohács 10 3 2 5 
18:28 8 

Döntetlen Baján! 
NB II. Jó játékkal, két góllal: egy pont 

Baja FC - Mohács FC 2:2 (0:t)) 
Baja, 1400 n. V.: Hanyecz 

G.: Horváth (48 .p) Lovász 
(55.p) ill. Csintalan (67. p) 
Pintér (82.p 1 l-esből) 

Kiállítva: Lovász (75.p) 
második sárgalapja miatt 

Amennyire rossz volt az 
idő hétközben, annyira javult 
fel a mérkőzés délutánjára. Sü-
tött a nap, és hideg sem volt -
annyira. 

Az MFC így kezdett: Ko-
vácsevics - Kósa, Csoboth, 
Kófiás, Burai, Katona, Meksz, 
Nagy T. Pillinger, Lovász, 
Horváth. 

Edző: Botos Antal 
Az első félidőben kiegyen-

lített mezőnyjáték folyt a pá-
lyán, mindkét csapat sokat tá-
madott, de a védelmek és a ka-
pusok biztosan zártak, hárítot-
tak. Apró taktikai szabályta-
lanságok, két-két nagy helyzet, 
és a vége előtt a 43. percben 
egy súlyos sérülés: Pillinger 
egy nagyon szép labdaátvétel 
közben valószínűleg szalag-
szakadást szenvedett. Úgy kel-
lett levinni a pályáról, és he-
lyére Ratting állt be. 

A második félidő „álom-já-
tékkal" kezdődött! A harmadik 
korszerű és gyors akció végén, 
a 48. percben megszerezte a 
vezetést az MFC. Nagy T. ka-
pott jó labdát, két csel után ka-
pura húzott, pontosan tálalt az 
érkező Horváth elé, aki a kapu 
jobb oldalába lőtt! 0:1. Alig 
telt el 5-7 perc, újabb mohácsi 
gól: Lovász tisztára játszotta 
magát, nekilódult és átemelve 
a kifutó kapus felett a labdát 
biztosan helyezte a kapuba! 
0:2. 

Ezután az MFC igyekezett 
tartani az eredményt, lassította 
a játékot, de így is veszélyez-
tetett. Feljött a Baja, sorra rúg-
hatták a szabadrúgásokat, 
amelyeket bőségesen osztoga-
tott nekik a játékvezető. 

Nagy E„ aki a második fél-
időben szerepelt, nagyszerűen 
rombolt, Csoboth jól söpröge-

tett. Azonban a 67-68 percben 
már mindenki tehetetlen volt. 
Egy kényszerítőzés után Csin-
talan szépített. 1:2. 

Lovász - aki sokadik felvá-
gása után sem kapott szabad-
rúgást - valamit mormolt fel-
kelvén - és a játékvezető azon-
nal sárgalappal jutalmazta! 
Mivel már volt egy, mehetett 
zuhanyozni. 

10 emberrel küzdött az 
MFC, de a 82. percben 1 l-es-
hez jutottak a hazaiak. Felte-
hetően egy kezet ért labda... 
Pintér - messze régi formájától 
- ezúttal nem hibázott. 2:2. 

Az utolsó 5 percben felbo-
rult a pálya, az MFC sorra ka-
pott a félpálya körül szabadrú-
gásokat, ami nem volt jellem-
ző az előző nyolcvanöt perc-
re... Gól azonban nem szüle-
tett, maradt a 2:2. 

Botos Antal: „Nem szere-
tem a döntetleneket! Ennek el-
lenére jó mérkőzést játszot-
tunk. Csak 2:0-ról alakult ki a 
döntetlen." 

Az MFC legközelebb hazai 
pályán (vasárnap) a Veszprém 
csapatát fogadta. (A jelenlegi 
helyezése: 6. MTE 8 4 2 2 15-
10 14pont) Lásd másik cik-
künket. 

Megyei i osztály: 
Győzelem és 

vereség 
50%-os volt a mohácsiak 

szereplése a 9. fordulóban. Az 
MTE ezúttal a Szentlőrinc le-
génységét fogadta. Küzdel-
mes, változatos mérkőzésen 
gól nélküli félidő után helyze-
teiket kihasználva végülis 
megérdemelten nyert az MTE. 

Mohácsi TE - Szentlőrinc 
2:0 (0:0) 

Mohács, 250n. V.: Keresz-
tes G.: Policsek, Kovács 

Ugyancsak hazai pályán 
játszott a Rival TS Mohács. 

Ellenfele a Siklós együttese 
volt. A mérkőzés alapján a 
vendégek megérdemelten 
nyertek sajnos ilyen arányban 
is. (Az RTS két mérkőzésen 
10 gólt kapott...) 

RTS Mohács - Siklós 0:4 
(0:1) 

Mohács, 150 n. V.: Kulcsár 
G.: Viczai, Kisabonyi, Kolom-
pár, Renkó. 

A csapatok helyezése a táb-
lázaton: 

5. MTE 9 4 2 3 18-15 10 
10. RTS Mohács 9 3 2 4 

15-25 8 

Kézilabda 
Nők NB II.: 
Győzelem a Tengelic ellen! 
Tengelic - MTE 15-20 

(10:12) 
Tengelic 150 n. V.: Kál-

mán-Móró 
MTE: Simonná - Hafner 

(2), Vértes (7), Zátonyi, Si-
micsné (2), Predács (3), Dérné 
(1) 

Cs.: Zombori (4), Kindl (5), 
Andrássy 

Edző: Oszlár Ferenc 
Az egységes csapatmunka 

és a hallatlan lelkesedés, győz-
niakarás meghozta a megérde-
melt sikert! Ez a győzelem na-
gyon fontos volt, remélhetőleg 
lesz folytatás. 

Megyei I osztály (női): Ko-
zármislény - MTE 21-17 (12-
11) 

MTE: Halasi - Balogh, 
Kindl (5), Zátonyi (9), Predács 
(1), Jánics (1), Csura (1), Bús. 

Edző: Oszlár Ferenc 

Serdülő lány: MTE -
Hosszúhetény 16:5 (7:2) 

A hazai pályán lejátszott 
mérkőzésen folytatták az ered-
ményes és jó szereplésüket a 
mohácsi lányok. Edző: Vöő 
Brigitta 

Földes Zoltán 

Gázmű focisuli 
Lelkes utánpótlással szerencsére nincs gond. 

Naponta több pályán játszanak serdülők és ifik, 
akik igen komolyan veszik a játékot, lelkesek 
és küzdeni is tudnak. A szereplésülk ezt igazol-
ja, hiszen gólokban gazdag, színvonalas mérkő-
zéseket vívnak. A Gázmű-focisuli tanulói egyre 
ismertebbé válnak megyeszerte és a megye ha-
tárain túl is. 

A Gázmű vezetése Ébert Vilmos úrral az 
élen, nagyon alaposan előkészítette és támogat-
ja a focisulit. Ez a támogatás széleskörű, az 
utaztatásról a pálya biztosításáig sok mindent 
foglal magába. Az egész csapat bejegyzett 
egyesület, saját elnökséggel amelynek tagjai a 
szülők közül kerülnek ki. Jelenlegi elnökük 
Nagy Sándor. A szülök támogatása és a szpon-
zorok segítsége nélkülözhetetlen amelyet ez-
úton is köszönnek a csapat(ok) tagjai. 

Dárdai Femcet az edzőjüket Mohácson alig-
ha kell bemutatni számtalan tehetség nőtt fel 
kezei között. 

- A csapat benezetett tavaly egy nagypályás 
területi serdülő bajnokságba, ahol jónevű pécsi 
és más megyei csapatok között a 3. helyet sze-
reztük meg. (TÁSI, Komló, PVSK, Pécs-Me-
szes stb.) 

Az idei év jól indult, öt mérkőzésből négy 
győzelmünk és egy vereségük van. A Kovács-
hidát 10:0-ra, a PVSK-t 2:0-ra, a Pécs-Meszest 
2:l-re még a TÁSI Il-t 4:0-ra vertük. Az egyet-
len vereséget a TÁSI I-től szenvedtük el 2:1 
arányban. Gólarányunk 20:2, amely önmagáért 
beszél. 

Feladatunk természetesen nagyon sok van. 
A megfelelő tehetségfejlesztés mellett tovább 
keressük - kutatjuk az új játékosokat immáron 
a város vonzáskörzetéből is. Új korosztálynak, 
a 8-11 éveseknek is indítunk csoportot Csanda 

József edző vezetésével. Reméljük, hogy a kö-
vetkező szezonban már az ott felkészített gye-
rekek neveivel is találkozhatunk. Azonban adós 
vagyok a mostani csapat névsorával, minden 
különösebb rangsorolás nélkül. Csak annyit, 
hogy sok tehetség bontogatja szárnyait nálunk! 

A játékosok (akik eddig szerepteltek a mér-
kőzéseken): Tóth Gy. (kapus), Rafajlovics, Gál, 
Szíjgyártó, Rumán, Laurinyecz, Domokos, Var-
ga, Csóka, Pávkovics, Árky, Bencsik, Babai, 
Keresztes, Kiss Cs., Nagy. 

Az utánpótlás-nevelés lényeges feladata, az 
is, hogy megfelelő játéklehetőséget biztosítson 
az innen majdan kikerülő fiataloknak. Ehhez 
megvannak a jó kapcsolatok az MFC-vel, az 
MTE-vel és az RTS-sel is. Mindhárom csapat 
sokat segít, többek között szereléssel, utaztatás-
sal és az edzői bér fizetésével is. 

Az 1994/95-ös idényben szerepel a tervek 
között egy nemzetközi torna szervezése ill. 
azon való szereplés. 

Húsvétkor a Gázmű focisuli látja vendégül 
Wattrelos és ha sikerül a Bayern München ha-
sonló korú csapatait, több hazai csapat mellett. 

Pünkösdkor a már hagyományos franciaor-
szági tornán szereptel a Gázmű csapata. 

Az edzéseiket a Tűzoltóság területén kiala-
kított új nagypályán végezhetik október elejé-
től, de természetesen a Gázmű-pálya is rendel-
kezésre áll. 

Mindezekhez csak további lelkesedést, erőt, 
kitartást és eredményes szereplést kívánhatunk 
a játékosoknak, edzőknek, és a vezetőknek. A 
szurkolóknak élvezetes, gólokban gazdag mér-
kőzéseket, és azt, hogy mihamarabb a nagyok 
között tűnjenek ki tehetségükkel a focisulisok! 

Fö ldes Zoltam 


